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SUPERINTENDÊNCIA LEGISLATIVA

ATAS
ATA DA 61ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 9ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 
ESTADO DE RORAIMA, EM 13 DE DEZEMBRO DE 2023

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SOLDADO SAMPAIO.
Às dez horas e vinte minutos do dia treze de dezembro de dois 

mil e vinte e três, no Plenário desta Casa Legislativa, deu-se a sexagésima 
primeira Sessão Ordinária da primeira Sessão Legislativa da nona 
legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Roraima.

O Senhor Presidente Renato Silva – Bom dia a todos os 
presentes! Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à verificação 
de quórum. 

O Senhor Segundo-Secretário Rárison Barbosa – Há quórum, 
senhor presidente.

O Senhor Presidente Renato Silva – Havendo quórum 
regimental, sob a proteção de Deus e em nome do povo roraimense, declaro 
aberta a presente Sessão. 

Convido o senhor deputado Isamar Júnior para atuar como 
segundo-secretário, ad hoc.

Solicito ao senhor segundo-secretário que proceda à leitura da 
Ata da Sessão anterior.

O Senhor Segundo-Secretário Isamar Júnior – (Lida a Ata da 
Sessão anterior).

O Senhor Presidente Renato Silva – Em discussão a Ata da 
Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, coloco-a em votação. 
A votação será simbólica: os deputados que concordam com a Ata, 
permaneçam como estão. Aprovada.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
Expediente.

O Senhor Primeiro-Secretário Rárison Barbosa – Senhor 
presidente, o Expediente consta do seguinte: RECEBIDOS DO PODER 
EXECUTIVO: Mensagem Governamental n. 64/2023, encaminhando o 
Projeto de Lei n. 306/2023, que “altera a Lei Ordinária n. 1.645, de 02 
de fevereiro de 2022, que consolida a legislação referente ao Instituto de 
Terras e Colonização do Estado de Roraima - Iteraima, criado pela Lei 
n. 30, de 26 de dezembro de 1992, e dá outras providências”; Mensagem 
Governamental n. 65/2023, encaminhando o Projeto de Lei n. 307/2023, 
que “altera a Lei n. 1.720, de 29 de julho de 2022, que dispõe sobre as 
diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual para 
o Exercício Financeiro de 2023 e dá outras providências”; Mensagem 
Governamental n. 66/2023, encaminhando o Projeto de Lei n. 308/2023, que 
“altera a Lei n. 1.849, de 27 de julho de 2023, que dispõe sobre as diretrizes 
para a elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual para o Exercício 
Financeiro de 2024 e dá outras providências”; Mensagem Governamental 
n. 67/2023, encaminhando o Projeto de Lei n. 311/2023, que “dispõe 
sobre a transferência de titularidade do imóvel que indica”; Mensagem 
Governamental n. 68/2023, encaminhando Veto Parcial ao Projeto de Lei 
n.126/2023, que “altera a Lei n. 59, de 28 de dezembro de 1993, que dispõe 
sobre o Sistema Tributário Estadual e dá outras providências, para autorizar 
o parcelamento do Imposto sobre a Transmissão Causa Mortis e Doação de 
Quaisquer Bens ou Direitos - ITCD, e dá outras providências”; Mensagem 
Governamental n. 69/2023, encaminhando o Projeto de Lei n. 312/2023, 
que “altera a Lei n. 1.138, de 19 de dezembro de 2016, cria, extingue e 
reformula outras taxas e serviços no âmbito do Departamento Estadual de 
Trânsito de Roraima - DETRAN/RR e dá outras providências”; Projeto de 
Lei n. 258 de 2023, que “dispõe sobre o Plano Plurianual – PPA para o 
Quadriênio 2024-2027; Projeto de Lei n. 259/2023, que estima a receita e 
fixa a despesa do Estado para o exercício financeiro de 2024”; Projeto de 
Lei n. 308/2023, que “altera a Lei n. 1.849, de 27 de julho de 2023, que 
dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária 
Anual para o Exercício Financeiro de 2024 e dá outras providências”. 
RECEBIDOS DOS DEPUTADOS: Projeto de Lei n. 309/2023, de autoria 
da deputada Angela Águida Portella que “altera e acresce dispositivos da 
Lei n. 1.691 , de 21 de junho de 2022”; Projeto de Lei n. 310/2023, de 
autoria do deputado Soldado Sampaio, que “dispõe sobre o reconhecimento 
das línguas indígenas faladas no Estado de Roraima como patrimônio 
cultural imaterial, e estabelece a cooficialização de línguas indígenas e 
institui a Política Estadual de Proteção das Línguas Indígenas do Estado 
de Roraima”; Projeto de Lei n. 313/2023, de autoria da Mesa Diretora, que 
“dispõe sobre o quadro de pessoal efetivo e o Plano de Cargos, Carreiras e 
Remunerações da Assembleia Legislativa do Estado de Roraima”; Projeto 
de Lei n. 314/2023, de autoria do deputado Dr. Cláudio Cirurgião, que 
“institui a Semana Estadual de Educação, Intensificação do Diagnóstico, 

As matérias publicadas no Diário Oficial da Assembleia 
Legislativa deverão ser encaminhadas à Gerência de 
Documentação Geral, conforme Resolução da Mesa 
Diretora nº 038/2015, de segunda a sexta-feira, até as 15h30, 
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Então é a minha fala, uma fala relativamente emocionada 
porque é uma grande conquista para Roraima, é uma conquista de todos os 
deputados, uma grande conquista do povo de Roraima. E, mais uma vez, 
agradecer aos meus colegas pelo ano de muita correria e muita parceria na 
Assembleia para aprovarmos projetos importantes, e esse, com certeza, vai 
ficar na história de Roraima.

Aparte concedido ao Senhor Deputado Rárison Barbosa – 
Primeiramente, quero parabenizar o deputado Cláudio, pelo trabalho que 
o senhor vem realizando aqui na Assembleia Legislativa, em especial na 
sua bandeira que é a saúde. Todas as bandeiras que têm aqui nenhuma 
delas se sustenta se nós não tivermos saúde, para que o senhor esteja 
hoje, aí palestrando, falando desse projeto importantíssimo é necessário 
que o senhor esteja bem, saudável. Então, a saúde ela é em primeiro 
lugar, importantíssima e o senhor tem defendido essa bandeira com 
muita responsabilidade, com compromisso. E, eu o quero parabenizar por 
esse projeto, por esse hospital, que vem aqui para Roraima ajudar nossa 
população. Eu não tenho dúvidas que o senhor conseguirá muito mais no 
ano de 2024 que já está aí batendo a porta. E, eu desejo sucesso ao senhor, 
aos seus projetos e conte conosco naquilo que o senhor trouxer para cá para 
em benefício da sociedade, conte com a Assembleia Legislativa, conte com 
o deputado Rárison. Um abraço e que Deus possa lhe abençoar. Parabéns, 
deputado.

Aparte concedido ao Senhor Deputado Marcinho Belota - 
Deputado Cláudio, obrigado pela fala, obrigado pelo espaço. Ainda bem que 
fui o segundo, porque eu tenho certeza de que todos aqui vão parabenizar 
V. Exa., porque nós temos visto o empenho especial que o senhor tem dado 
à saúde pública, não só às outras bandeiras. Como o deputado Rárison 
acabou de falar, o governo federal não pode tapar os olhos e tem que ajudar 
o nosso estado. Com toda a certeza, esse hospital vai desafogar o HGR, nós 
vamos ter um oxigênio na saúde, porque sabemos que com essa quantidade 
de pessoas entrando no nosso estado, a saúde tem dificultado muito, até 
para nós, porque eu utilizo o HGR. Quando eu preciso eu vou ao HGR. 
Então, eu não tenho dúvida que os 24 deputados estão com V. Exa., e tenha 
certeza de que você pode contar comigo. Parabéns, mais uma vez, por todo 
o seu empenho com a saúde pública.

O Senhor Deputado Dr. Cláudio Cirurgião continua – 
Obrigado, deputado Marcinho. Obrigado pelo apoio.

Aparte concedido ao Senhor Deputado Jorge Everton - Dr. 
Cláudio, eu recordo quando nos reunimos a primeira vez lá em casa, para 
tratar sobre partido político e já tinham me falado muito bem ao seu respeito. 
Mas, eu confesso, você tem sido uma grata surpresa como parlamentar, 
como homem público que você é. Nós já conhecíamos a sua história, mas 
como parlamentar você tem superado as expectativas. O Partido União 
Brasil tem o orgulho de ter você como deputado e quero lhe dizer, como seu 
colega, esse projeto é um dos mais importantes que já tramitaram aqui nesta 
Casa. Esse projeto que traz saúde pública para nossa população onde vai 
ter intervenção direta do governo federal, onde o Hospital das Clínicas que 
hoje serve apenas como hospital de retaguarda vai poder atender melhor 
a população, dar uma saúde pública especializada e isso tem a sua marca, 
essa marca registrada. Se o senhor não fizer mais nada durante os quatro 
anos, somente esse projeto já pode ser a sua bandeira para dizer que você 
fez algo para melhorar a vida das pessoas do nosso estado, e que você é uma 
pessoa comprometida com a saúde e com a população. Sinto orgulho de ser 
seu colega e, acima de tudo, de ter participado diretamente da escolha do 
seu partido. Quero dizer que nós estamos ombro a ombro nessa caminhada. 
Parabéns e que logo, logo possamos comemorar essa vitória. Conte sempre 
aqui com seu amigo, deputado Jorge Everton.

O Senhor Deputado Dr. Cláudio Cirurgião continua - Muito 
obrigado, deputado Jorge, o senhor tem uma participação importante nisso, 
efetiva, como membro da Comissão de Saúde e na minha vida, na trajetória 
política sempre me ajudando. E, hoje, a gente consegue fazer o nosso 
trabalho parlamentar graças a ajuda de todos os nobres colegas, em uma 
convivência harmônica que temos ao longo do ano.

Aparte concedido ao Senhor Deputado Gabriel Picanço – 
Obrigado, Dr. Cláudio. Parabenizar a V. Exa. por esse brilhante trabalho 
e esforço. Eu me lembro quando Dr. Geraldo Ticianeli nos provocou para 
fazermos uma reunião, para apresentar o projeto e parece que era uma coisa 
a longo prazo. Mas, graças a Deus, com o seu trabalho, com nosso esforço 
e com as nossas articulações aqui, conseguimos que com que isso fosse 
resolvido logo.

E, agradecer e parabenizar o governador Denarium também, por 
ter abraçado essa causa tão importante para o estado de Roraima. Único 
estado que ainda não tinha hospital federal, hospital-escola, onde os nossos 
jovens que vão se formar aqui na universidade, eles vão ter um local para 
aprender na prática e para fazer as suas residências. Então, só parabenizar a 
todos os colegas aqui, que estão imbuídos nesse projeto e V. Exa. também, 

Prevenção e Combate ao Preconceito contra a Hanseníase no Calendário 
de Eventos do Estado de Roraima”; Projeto de Lei n. 315/2023, de autoria 
da Mesa Diretora, que “institui o Regime Jurídico da Carreira de Consultor 
Legislativo do Quadro de Pessoal efetivo do Poder Legislativo do Estado 
de Roraima e dá outras providências”; Projeto de Resolução Legislativa 
n. 16/2023, de autoria da Mesa Diretora, que “regulamenta a concessão e 
o usufruto de férias dos servidores da Assembleia Legislativa do Estado 
de Roraima e dá outras providências”; Projeto de Resolução Legislativa n. 
17/2023, de autoria da Mesa Diretora, que “institui o Regimento Interno 
da Ouvidoria Geral da Assembleia Legislativa de Roraima”; Indicações n. 
674 e 675/2023, de autoria da deputada Angela Águida Portella; Pedido de 
Informação n. 058/2023, de autoria do deputado Jorge Everton, que “requer 
que sejam solicitadas, da Casa Civil, informações sobre a execução das 
emendas parlamentares ao orçamento de 2023”; Pedido de Informação n. 
059/2023, de autoria do deputado Jorge Everton, que “requer que sejam 
solicitadas, da Secretaria de Estado da Saúde – SESAU, informações 
sobre o recebimento dos recursos e execução das emendas descritas neste 
requerimento, além das devidas justificativas na hipótese de alguma emenda 
ter sido cancelada/estornada”; Requerimento n. 129/2023, de autoria do 
deputado Neto Loureiro, que “requer a retirada de tramitação do Projeto 
de Lei n. 247/2023; Requerimento n. 130/2023, de autoria da Comissão 
Especial criada por meio do Ato da Presidência n. 020/2023, que “requer 
prorrogação de prazo, por igual período, para analisar a necessidade e a 
oportunidade de proceder correção dos limites geográficos dos municípios 
de Cantá e São Luiz – RR”; Projeto de Lei n. 262/2023, de autoria do 
deputado Lucas Souza, que “proíbe a atividade de guardador autônomo 
de veículos automotores, mais conhecido como ‘Flanelinha’ e semelhantes 
no âmbito do Estado de Roraima”; Projeto de Lei n. 265/2023, de autoria 
da deputada Aurelina Medeiros, que “autoriza o Poder Executivo a criar e 
executar o Programa Regulariza Iteraima e dá outras providências”; Projeto 
de Resolução Legislativa n. 016/2023, que “regulamenta a concessão e 
o usufruto de férias dos servidores da Assembleia Legislativa do Estado 
de Roraima e dá outras providências”; Projeto de Resolução Legislativa 
n. 017/2023, que “institui o Regimento Interno da Ouvidoria Geral da 
Assembleia Legislativa de Roraima”.

Senhor presidente, era o que constava no Expediente.
O Senhor Presidente Renato Silva – Solicito ao senhor primeiro-

secretário proceder à chamada dos oradores inscritos para o Grande 
Expediente.

O Senhor Primeiro-Secretário Rárison Barbosa – Há um único 
orador, deputado Dr. Cláudio Cirurgião, senhor presidente.

O Senhor Presidente Renato Silva – Com o tempo de até 60 
minutos, Dr. Cláudio Cirurgião.

O Senhor Deputado Dr. Cláudio Cirurgião - Bom dia, presidente 
Renato, deputado Rárison, deputado Isamar. Prometo ser breve. O motivo 
da minha fala hoje, deputado Marcinho, é de grande alegria. Ontem, por 
volta de 18h30min, no Palácio do Governo, nós, em trabalho conjunto com 
a equipe do governo... quero agradecer ao governador Antonio Denarium, 
ao Flamarion Portela, ao nosso amigo Leocádio Vasconcelos, que 
incansavelmente, desde a segunda-feira, junto ao Iteraima, se dedicaram 
a fazer o desmembramento para que a transferência do imóvel, que hoje 
é sede do Hospital das Clínicas, seja transferido, definitivamente, para a 
Universidade Federal, e, com isso, o Hospital Federal de Roraima seja 
implantado em 2024.

Esse é um motivo de grande alegria para mim, não por ser 
médico e um egresso da Universidade Federal, mas é por entender 
que o governo federal precisa se responsabilizar diretamente pela 
saúde do nosso estado. Esse é um passo importantíssimo para que 
investimentos vultuosos, na ordem de 100 milhões, já, a partir de 
2024, sejam inseridos para implantação desse Hospital Universitário 
Federal. O projeto foi protocolado ontem, aqui nesta Casa. Eu já falei 
com o deputado Sampaio ontem e agora peço apoio de todos os nobres 
colegas. Nós já aprovamos muitas matérias importantes aqui nesta 
Casa e talvez essa seja a grande matéria, que é a vinda desse Hospital 
Federal, e vamos conseguir com a ajuda de todos os deputados, 
com a construção da Comissão de Saúde desta Assembleia, com a 
participação efetiva, e aqui eu falo em nome do meu amigo querido 
vice-reitor, vaqueiro também, professor Silvestre, que está imbuído 
nessa luta, o professor Geraldo Ticianelli, que está em Brasília neste 
exato momento em reunião com o Ministério da Saúde e Ministério 
da Educação. Hoje à tarde, às 16h, se aprovado esse Projeto de Lei n. 
311/2023, de iniciativa governamental, ele já vai pegar esse projeto, 
botar debaixo do braço e levar para o ministério e dizer: “Roraima vai 
ter, sim, pela primeira vez na história, um hospital federal e o Governo 
Federal vem aqui para dentro do estado para poder se responsabilizar, 
diretamente, pela saúde das pessoas.
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autoria do deputado Rárison Barbosa (com emenda); 6 - Projeto de Lei n. 
21/2023, que “altera a Lei n. 59, de 28 de dezembro de 1993, que dispõe 
sobre o Sistema Tributário Estadual e dá outras providências”, de autoria do 
deputado Dr. Meton (com emenda); 7 - Substitutivo ao Projeto de Lei n. 
046/2021 e 291/2021, que “institui a campanha estadual 21 dias de ativismo 
pelo combate à violência contra a mulher e ao racismo e pelos direitos 
humanos”, de autoria da deputada Tayla Peres e outros; 8 - Projeto de Lei 
n. 290/2022, que “institui o ‘Prêmio Jovens Escritores’ nas escolas públicas 
do estado de Roraima, com a finalidade de incentivar os jovens à literatura”, 
de autoria da deputada Tayla Peres; 9 - Projeto de Lei n. 204/2023, que 
“dispõe sobre a institucionalização da CNH Social, especificamente para as 
mulheres vítimas de violência doméstica ou familiar, dentro do programa 
de habilitação social do estado de Roraima, e dá outras providências”, de 
autoria da deputada Joilma Teodora; 10 - Projeto de Lei n. 222/2023, 
que “institui o selo ‘Empresa Mão Amiga’, destinado às empresas que 
promovam a inserção no mercado de trabalho de jovens que prestaram o 
serviço militar obrigatório no âmbito do estado de Roraima”, de autoria da 
deputada Aurelina Medeiros; 11 - Projeto de Lei n. 262/2023, que “Proíbe a 
atividade de guardador autônomo de veículos automotores, mais conhecido 
como ‘flanelinha’ e semelhantes no âmbito do estado de Roraima”, de 
autoria do deputado Lucas Souza; 12 - Projeto de Decreto Legislativo 
n. 004/2023, que “concede a Comenda Ordem do Mérito Legislativo de 
Roraima a pessoa que indica e dá outras providências”, de autoria do 
deputado Renato Silva; 13 - Projeto de Decreto Legislativo n. 11/2023, 
que “concede a Comenda Ordem do Mérito Legislativo de Roraima a 
pessoa que indica e dá outras providências”, de autoria do deputado Renato 
Silva; 14 - Projeto de Decreto Legislativo n. 83/2023, que “concede a 
Comenda Ordem do Mérito Legislativo, na categoria mérito especial, ao 
Ministro Tenente Brigadeiro do Ar Francisco Joseli Parente Camelo”, de 
autoria do deputado Marcos Jorge; 15 - Projeto de Decreto Legislativo n. 
102/2023, que “declara de utilidade pública a associação de pais e amigos 
dos excepcionais de Alto Alegre/RR – APAE de Alto Alegre”, de autoria do 
deputado Neto Loureiro; 16 - Projeto de Decreto Legislativo n. 112/2023, 
que “concede a Comenda Orgulho de Roraima as pessoas que indica e 
dá outras providências”, de autoria do deputado Jorge Everton (votação 
simbólica); 17 - Projeto de Decreto Legislativo n. 113/2023, que “concede 
a Comenda Ordem do Mérito Legislativo, na Categoria Mérito Especial, 
a Cantora Roraimense Marília Tavares Araújo”, de autoria do deputado 
Jorge Everton; 18 - Pedido de Informação n. 57/2023, que “requerer 
que seja encaminhado à senhora secretária-adjunta de Estado de Justiça e 
da Cidadania, os questionamentos na forma que especifica, considerando 
relatório descritivo de lavra dos servidores de saúde prisional”, de autoria 
do deputado Rárison Barbosa; 19 - Moção de Repúdio n. 47/2023, “com 
relação à fala da Ministra do Meio Ambiente, Marina Silva, que durante seu 
depoimento na Comissão Parlamentar de Inquérito - CPI das Organizações 
Não Governamentais - Ongs ocorrido no Senado Federal em 27/11/2023, 
ao fazer referência à BR-319, demonstrando mais uma vez, inflexibilidade 
e falta de comprometimento às questões relacionadas ao desenvolvimento 
dos estados da Região Amazônica”, de autoria do deputado Gabriel 
Picanço; 20 - Projeto de Lei n. 308/2023, que “altera a Lei n. 1.849, de 
27 de julho de 2023, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e 
execução da Lei Orçamentária Anual para o Exercício Financeiro de 2024 
e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; 21 - Projeto 
de Lei n. 311/2023, que “dispõe sobre a transferência de titularidade do 
imóvel que indica”, de autoria do Poder Executivo; 22 - Projeto de Lei n. 
307/2023, que “altera a Lei n. 1.720, de 29 de julho de 2022, que dispõe 
sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual 
para o Exercício Financeiro de 2023 e dá outras providências”, de autoria 
do Poder Executivo; 23 - Projeto de Lei n. 312/2023, que “altera a Lei n. 
1.138, de 19 de dezembro de 2016, cria, extingue e reformula outras taxas 
e serviços no âmbito do Departamento Estadual de Trânsito de Roraima 
– Detran/RR e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; 24 - 
Projeto de Lei n. 313/2023, que “dispõe sobre o Quadro de Pessoal Efetivo 
e o Plano de Cargos, Carreiras e Remunerações da Assembleia Legislativa 
do estado de Roraima”, de autoria da Mesa Diretora; 25 - Projeto de 
Lei 315/2023, que “institui o Regime Jurídico da Carreira de Consultor 
Legislativo do quadro de pessoal efetivo da Assembleia Legislativa do 
Estado de Roraima e dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora; 
26 - Projeto de Lei n. 265/2023, que “autoriza o Poder Executivo a criar 
e executar o Programa ‘Regulariza Iteraima’ e dá outras providências”, de 
autoria da deputada Aurelina Medeiros; 27 - Projeto Resolução Legislativa 
n. 016/2023, que “regulamenta a concessão e o usufruto de férias dos 
servidores da Assembleia Legislativa do Estado de Roraima e dá outras 
providências”, de autoria da Mesa Diretora; 28 - Projeto de Resolução 
Legislativa n. 17/2023, que “institui o Regimento Interno da Ouvidoria-
Geral da Assembleia Legislativa de Roraima”, de autoria da Mesa Diretora; 

como presidente da Comissão de Saúde, que tem abraçado esse projeto, 
como se fosse o primeiro da sua vida parlamentar. Mas, eu tenho certeza, 
como bem disse, o deputado Jorge Everton, se nós aprovarmos esse projeto, 
capitaneado por V. Exa., o seu mandato terá contribuído imensamente para 
a população do estado de Roraima. Parabéns ao senhor e parabéns a todos 
os colegas que participaram e que estão imbuídos nesse esforço e nessa 
tarefa para que isso se realize logo. Parabéns.

O Senhor Deputado Dr. Cláudio Cirurgião continua – Muito 
obrigado, deputado Gabriel, por todo apoio, e por participar dessa 
construção. O senhor também membro da Comissão de Saúde, é essencial 
na construção desse projeto vindo do Poder Executivo. 

Aparte concedido ao Senhor Deputado Marcos Jorge – 
Deputado Dr. Cláudio, que alegria poder participar de grandes debates 
aqui na Assembleia, e V. Exa. tem contribuído significativamente para 
as grandes pautas do nosso estado. Quero aqui, me somar às falas do 
deputado Jorge Everton, do deputado Gabriel, dos que me antecederam, 
para lhe parabenizar muito por esta ação. Ação fundamental para o estado 
de Roraima. Veja, que segundo dados do IBGE, a nossa população atual 
de 636 mil habitantes, censo do ano passado, nós só atingiríamos daqui 
a mais de uma década. A nossa população aumentou significativamente 
por conta principalmente da imigração de outros países, sobretudo da 
Venezuela. Se temos uma população maior, precisamos de maior estrutura 
e de mais profissionais qualificados, fortalecidos para o atendimento da 
nossa população. Portanto, eu quero aqui enaltecer a sua atuação, a sua 
atitude, o seu projeto em cooperação com a Universidade Federal do 
Estado de Roraima, ao professor Dr. Ticianelli, ao governador Denarium, 
que com certeza, trará a melhor condição de atendimento para a saúde do 
nosso estado. É disso que o nosso estado precisa, parabéns a V. Exa., muito 
orgulhoso em poder compartilhar essa bancada ao seu lado.

O Senhor Deputado Dr. Cláudio Cirurgião continua – Muito 
obrigado, deputado Marcos Jorge, o senhor nos orgulha com os seus 
ensinamentos e harmonia nas discussões. Finalizando a minha fala, é 
muito importante que toda a população tenha ciência desse grande feito, 
que Roraima está dando esse passo enorme de conquista na saúde pública. 
Quero novamente agradecer o governador Antonio Denarium, o chefe da 
Casa Civil, Flamarion, e nosso amigo Leocádio, que incansavelmente esta 
semana, junto ao Iteraima, fez esse desmembramento, para que esse projeto 
fosse votado ainda este ano. No ano que vem a expectativa é que, a partir de 
junho, com a assinatura do contrato, o Hospital Federal seja definitivamente 
implantado em nosso estado para que Roraima tenha a saúde pública agora, 
com responsabilização direta do governo federal. Meu muito obrigado a 
todos os deputados, a todas as deputadas que engrandecem esta Casa. Com 
certeza, essa vai ser uma grande conquista para Roraima, aqui capitaneada 
pelo Poder Executivo, uma grande marca histórica para a saúde do estado.

O Senhor Presidente Renato Silva – Quero aqui parabenizar 
o deputado Dr. Cláudio Cirurgião. Quero cumprimentar também o vice-
reitor que está presente hoje, no plenário, Dr. Silvestre Lopes de Nobrega. 
Antes de passar para a Ordem do Dia, vamos criar uma comissão especial 
externa, para deliberar 9 projetos: Projeto de Lei n. 306/2023; Projeto de 
Lei n. 307/2023; Projeto de Lei n. 308/2023; Projeto de Lei n. 311/2023; 
Projeto de Lei n. 312/2023; Projeto de Lei n. 313/2023; Projeto de Lei 
n. 315/2023; Projeto de Resolução Legislativa n. 016/2023; Projeto de 
Resolução Legislativa n. 017/2023.

A comissão fica composta pelos senhores deputados: Catarina 
Guerra, Tayla Peres, Coronel Chagas, Lucas Souza, Isamar Júnior, Soldado 
Sampaio, Dr. Meton, Dr. Cláudio Cirurgião e Jorge Everton.

Sessão Suspensa
Reaberta a Sessão 
O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Vamos dar início a 

nossa Ordem do Dia: discussão e votação, em segundo turno, das seguintes 
preposições: 1 - Projeto de Resolução Legislativa n. 015/2023, que “institui 
o Regimento Interno da Assembleia Legislativa do estado de Roraima”, de 
autoria da Mesa Diretora (com emendas); 2 - Substitutivo a Proposta de 
Emenda à Constituição n. 4/2023, que “altera os arts. 156, 159 e 174 e 
a denominação do capítulo VII do título VII e acrescenta o art. 174-a da 
Constituição do Estado de Roraima, e dá outras providências”, de autoria do 
deputado Armando Neto e outros; 3 - Proposta de Emenda à Constituição 
n. 10/2023, que “altera dispositivos dos arts. 30 e 31 da Constituição 
Estadual, e dá outras providências”, de autoria de vários deputados. E, em 
turno único das seguintes proposições: 4 –Projeto de Lei n. 137/2023, que 
“torna obrigatória a prestação de segurança armada, por meio de vigilantes, 
nas instituições de ensino de educação básica da rede privada, no âmbito 
do estado de Roraima”, de autoria do deputado Rárison Barbosa; 5 - 
Projeto de Lei n. 139/2023, que “institui o app ‘Bora’, um aplicativo de 
transporte individual remunerado, gerenciado pelo estado de Roraima por 
meio de plataforma digital governamental gerenciada pela SEGOD”, de 
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Acontece que as escolas privadas, elas não têm esse amparo, esse projeto 
vem trazer uma segurança maior para os nossos filhos, uma segurança 
maior para os nossos professores e todos aqueles que trabalham dentro 
dessas instituições de ensino. E, nós temos hoje no estado de Roraima, 
senhor presidente, mais de três mil profissionais de segurança privada, 
formados, esperando para trabalhar, ou seja, estão aptos. Nós temos as 
empresas que tem a sua liberação pela Polícia Federal, elas sofrem todo um 
processo de investigação e o acompanhamento para que nós nos tenhamos 
essas empresas com boa índole. Então, esse projeto vem trazer o agente de 
segurança privada para inibir a violência e a entrada desses malfeitores, 
dessas pessoas que desejam fazer o mal as nossas crianças e a todos os 
servidores dessas escolas. 

Eu tenho um vídeo aqui, senhor presidente, para o senhor ter 
uma ideia, de um vigilante que barrou a entrada de um meliante com 
uma faca na mão, que com certeza, cometeria um crime, uma barbárie 
dentro dessa escola, se a câmera puder pegar aqui esse vídeo, é onde tem 
um meliante que queria entrar nessa escola, e você pode observar nessa 
filmagem, esse agente de segurança privada, que armado, de pronto, agiu 
e proibiu a entrada desse meliante dentro da escola, que com certeza, iria  
cometer uma barbárie.

Então, esse projeto ele é nesse sentido, para que nós possamos 
proteger as nossas crianças e os nossos profissionais, dentro das escolas 
privadas do nosso estado. Então, eu queria desde já, com isso, pedir 
a colaboração dos nobres deputados, para que nós pudéssemos votar 
favorável a esse projeto. Obrigado, senhor presidente. Eram essas as 
minhas considerações.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua em discussão 
a matéria. Não havendo quem o queira discutir, coloco-o em votação. 
Pergunto aos deputados se há consenso em votar de forma simbólica os 
projetos de autoria dos deputados? Todos concordam?

Com anuência dos deputados, coloco a matéria em votação. A 
votação será simbólica:os deputados que concordam, permaneçam como 
estão. 

Dou por aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei n. 
137/2023, de autoria do deputado Rárison Barbosa.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura 
da ementa, parecer e voto ao Projeto de Lei n. 139/2023, de autoria do 
deputado Rárison Barbosa.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lida a ementa, 
o parecer e voto ao Projeto de Lei n. 139/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a matéria. Para discutir o deputado Rárison Barbosa.

O Senhor Deputado Rárison Barbosa – Presidente, esse 
aplicativo, na verdade ele vem para que nós possamos ajudar os nossos 
motoristas de aplicativo, mototáxi. Esses profissionais têm trabalhado 
muito para poder sustentar as suas famílias. Nós temos aplicativos que 
hoje são utilizados, que eles cobram em média 40% da corrida, que esse 
profissional faz. Imagina uma corrida do bairro ao centro, que custa vinte 
reais, senhor presidente, onde 30% a 40% desse recurso vai ficar no 
aplicativo, e o restante do dinheiro, ele tem que ser utilizado pelo operador 
do aplicativo para abastecer o veículo, trocar pneu, trocar o óleo, fazer a 
manutenção preventiva, ou seja, não dá para quase nada. Esse profissional 
tem família, ele precisa se alimentar, precisa pagar aluguel, precisa pagar 
energia. E, a criação desse aplicativo pelo estado, subsidiado em parte pelo 
estado, ele vem para que nós possamos ajudar esses profissionais, lógico, 
gerar também economia local. 

Hoje, os aplicativos que estão disponíveis aí, eles não são 
nem do estado de Roraima, muitos deles nem aqui do Brasil, ou seja, 
o recurso não fica aqui. Então, se nós criarmos, através da Secretaria 
Digital de Governo, que foi uma secretaria, deputado Jorge Everton, que 
nós criamos no início do ano para o governo, que ela vai custar, quando 
estiver sendo operacionalizada, uma média de sete milhões de reais de 
folha de pagamento, mas com os técnicos que tem a capacidade de criar 
esse aplicativo e de fazer a manutenção dele. Então, nós queremos que essa 
secretaria, ela possa gerenciar esse aplicativo e que nós possamos oferecer 
um aplicativo mais em conta para esses profissionais, que nós consigamos 
girar e aquecer a nossa economia aqui no estado. Então, o aplicativo Bora, 
é uma saída para a mobilidade urbana em nosso estado, e lógico para 
melhorar a arrecadação do estado, para melhorar a nossa economia. Então, 
eu queria desde já pedir aos meus nobres pares, que possam votar favorável 
ao nosso projeto, porque com certeza, vai desenvolver o nosso estado e a 
nossa economia. Era isso. senhor presidente. Muito obrigado.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua a matéria em 
discussão. Não havendo mais quem queira discutir, coloco em votação. A 
votação será simbólica: os deputados que concordam, permaneçam como 
estão. 

29 - Projeto de Lei n. 258/2023, que “dispõe sobre o Plano Plurianual – PPA 
para o Quadriênio 2024-2027”, de autoria do Poder Executivo; 30 - Projeto 
de Decreto Legislativo n. 121/2023, que “declara de utilidade pública o 
Sindicato dos Jornalistas Profissionais do estado de Roraima (Sinjoper)”, 
de autoria da Mesa Diretora; 31 - Projeto de Lei n. 259/2023, que “estima 
a receita e fixa a despesa do estado para o exercício financeiro de 2024”, de 
autoria do Poder Executivo.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à verificação 
de quórum.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – Há quórum 
senhor presidente.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Solicito ao senhor 
primeiro-secretário que proceda à leitura Projeto do parecer e voto a 
Resolução Legislativa n. 015/2023, com emendas, votação em segundo 
turno.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Resolução Legislativa n.015/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. A Votação 
será nominal e eletrônica. Votando “sim” os deputados aprovam a matéria; 
votando “não”, rejeitam-na. A votação é em segundo turno. 

Solicito a abertura do painel para a votação.
O Senhor Deputado Marcos Jorge – O Republicanos, encaminha 

voto “sim”, senhor presidente.
O Senhor Deputado Coronel Chagas – A liderança do governo, 

encaminha voto “sim”, senhor presidente.
O Senhor Deputado Isamar Júnior – O Podemos, encaminha 

voto “sim”, senhor presidente.
Dou por encerrada votação. Por 22 votos “sim”, nenhum voto 

“não” e nenhuma abstenção, dou por aprovado, em segundo turno, com 
emendas, o Projeto de Resolução Legislativa n. 015/2023, de autoria da 
Mesa Diretora.

Solicito ao senhor primeiro-secretário proceder à leitura do 
parecer e voto ao Substitutivo a Proposta de Emenda à Constituição n. 
004/2023, de autoria do deputado Armando Neto e outros deputados.  

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido parecer 
e voto ao Substitutivo a Proposta de Emenda à Constituição n. 004/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação, em segundo 
turno. A Votação será nominal e eletrônica. Votando “sim” os deputados 
aprovam a matéria; votando “não” os deputados rejeitam-na.

Solicito a abertura do painel para a votação. 
Dou por encerrada a votação. Por 17 votos “sim”, nenhum 

voto “não” e nenhuma abstenção, dou por aprovado, em segundo turno, o 
Substitutivo a Proposta de Emenda à Constituição n. 004/2023, de autoria 
do deputado Armando Neto e outros deputados.

O Senhor Presidente Marcelo Cabral - Solicito ao senhor 
primeiro-secretário proceder à leitura de parecer e voto a Proposta de 
Emenda à Constituição n. 010/2023, de autoria de vários deputados. 

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido parecer e 
voto a Proposta de Emenda à Constituição n. 010/2023).

O Senhor Presidente Marcelo Cabral – Coloco em discussão 
a matéria. Não havendo quem a queira discutir, coloco-a em votação em 
segundo turno. A Votação será nominal e eletrônica. Votando “sim” os 
deputados aprovam a matéria; votando “não”, rejeitam-na. 

Solicito a abertura do painel para a votação. 
Dou por encerrada a votação. Por 18 votos “sim”, nenhum 

voto “não” e nenhuma abstenção, dou por aprovada, em segundo turno, 
a Proposta de Emenda à Constituição n. 010/2023, de autoria de vários 
deputados. 

Solicito à senhora segunda-secretária que proceda à leitura 
do parecer e voto ao Projeto de Lei n. 137/2023, de autoria do deputado 
Rárison Barbosa

A Senhora Segunda-Secretária Aurelina Medeiros – (Lido o 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 137/2023).

O Senhor Presidente Marcelo Cabral – Coloco em discussão a 
matéria. Para discutir, o deputado Rárison Barbosa.

O Senhor Deputado Rárison Barbosa – Queria inicialmente, 
dar bom dia aos nossos amigos da segurança privada, que vieram 
acompanhar aqui, a votação desse importante projeto. E, dizer que no início 
do ano, presidente, nós fizemos uma indicação ao governador, para que ele 
pudesse colocar a nossa segurança pública nas escolas. De que forma, que 
nós pudéssemos inibir os crimes, as violências que vinham de fora para 
dentro das escolas. O governador de pronto atendeu essa indicação, onde 
foi criado o Projeto Polícia na Escola. Então, hoje, nós temos nas escolas 
públicas do nosso estado, bem cuidada pela segurança pública do estado. 
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Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 262/2023, de autoria do deputado Lucas 
Souza.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei n. 262/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. A votação 
será simbólica: os deputados que concordam, permaneçam como estão. 

Dou por aprovado o Projeto de Lei n. 262/2023, de autoria do 
deputado Lucas Souza.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura 
do parecer e voto ao Projeto de Lei n. 285/2023, de autoria da deputada 
Aurelina Medeiros. A deputada Aurelina Medeiros solicitou a retirada da 
Ordem do Dia para o devido ajuste, sendo assim, acato o requerimento 
e retiro da Ordem do Dia. A deputada Aurelina também retira o item 15, 
Projeto de Lei n. 287/2023, retirado da Ordem do Dia. 

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 004/2023, de autoria do 
deputado Renato Silva.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 004/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. A votação 
será simbólica: os deputados que concordam, permaneçam como estão. 

Dou por aprovado o Projeto de Decreto Legislativo n. 004/2023, 
de autoria do deputado Renato Silva.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 11/2023, de autoria do 
deputado Renato Silva.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n.11/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio- Coloco em discussão 
a matéria. Não havendo quem queira discutir, em votação. A votação será 
simbólica: os deputados que concordam, permaneçam como estão. 

Dou por aprovado o Projeto de Decreto Legislativo n. 11/2023, 
de autoria do deputado Renato Silva. 

Solicito ao senhor primeiro-secretário a leitura do parecer e 
voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 83/2023, de autoria do deputado 
Marcos Jorge.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n.83/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão. 
Para discutir, deputado Marcos Jorge.

O Senhor Deputado Marcos Jorge – Apenas para esclarecer que 
o ministro Joseli Parente, o atual presidente do Superior Tribunal Militar, 
conduziu a Casa Civil do então Território Federal de Roraima, tem vínculo 
com o nosso estado e nos orgulha muito ter saído daqui capitão e hoje 
comandar a mais alta corte da Justiça Militar do nosso País. 

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua em discussão. 
Não havendo mais quem queira discutir, coloco em votação. A votação será 
simbólica: os deputados que concordam, permaneçam como estão. 

Dou por aprovado o Projeto de Decreto Legislativo n. 083/2023, 
de autoria do deputado Marcos Jorge.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 102/2023, de autoria do 
deputado Neto Loureiro.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – Presidente, o 
sistema travou, foram imprimir o voto, eu peço para dar continuidade e 
depois a gente retorna para esse projeto do deputado Neto, se for possível.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Tivemos um problema 
no sistema, paramos no item 19, vou suspender a Sessão até que haja um 
pequeno ajuste e a gente retoma em 30 minutos a votação, enquanto isso, 
tem um lanche aqui para os senhores deputados que queiram lanchar. 

O Senhor Deputado Gabriel Picanço - Questão de Ordem, 
presidente.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio- Concedida, deputado.
O Senhor Deputado Gabriel Picanço – Peço a V. Exa. que 

prorrogue a Sessão devido horário. 
O Senhor Presidente Soldado Sampaio- Acato o requerimento 

do deputado Gabriel Picanço, prorrogada a Sessão pelo tempo necessário, 
assim como também, acato o requerimento do deputado Coronel Chagas, 
líder do governo, e solicito a inclusão na Ordem do dia dos projetos: 
Projeto de Lei n. 258/2023 e Projeto de Lei 259/2023, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei n. 308/2023, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei n. 311/2023, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei 
n. 312/2023, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei n. 313/2023, de 

Dou por aprovado o Projeto de Lei n. 139/2023, de autoria do 
deputado Rárison Barbosa.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 021/2023, de autoria do deputado Dr. 
Meton.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei n. 021/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a matéria. Para discutir, deputado Dr. Meton.

O Senhor Deputado Dr. Meton – Presidente, esse PL, trata 
de uma alteração da Lei n. 059, que dispõe sobre o Sistema Tributário 
do estado de Roraima. Onde ela busca conceder ao povo roraimense, a 
alternativa de parcelar o IPVA, em até 10 vezes sem juros. Então, eu peço 
aqui o apoio de todos os colegas, na aprovação desse PL.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua em discussão. 
Não havendo mais quem queira discutir, coloco em votação. A votação será 
simbólica: os deputados que concordam, permaneçam como estão. 

Dou por aprovado o Projeto de Lei n. 021/2023, de autoria do 
deputado Dr. Meton.

Solicito ao senhor primeiro-secretário proceder à leitura do 
parecer e voto ao Substitutivo ao Projeto de Lei n. 046/2021 e Projeto de 
Lei n. 291/2021, de autoria da deputada Tayla Peres

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Substitutivo ao Projeto de Lei n. 046/2021 e Projeto de Lei n. 
291/2021).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Feita a leitura do 
parecer e voto. Coloco a matéria em discussão. Não havendo quem queira 
discutir. Coloco em votação. A votação será de forma simbólica: os 
deputados que concordam, permaneçam como estão. 

Dou por aprovado o Substitutivo ao Projeto de Lei n. 046/2021 e 
Projeto de Lei n. 291/2021, de autoria da deputada Tayla Peres.

Solicito ao senhor primeiro-secretário proceder à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 290/2022, de autoria da deputada Tayla 
Peres. 

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei n. 290/2022).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. A votação 
será de forma simbólica. Os deputados que concordam, permaneçam como 
estão. 

Dou por aprovado o Projeto de Lei n. 290/2022, de autoria da 
deputada Tayla Peres.

Solicito ao senhor primeiro-secretário proceder à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 094/2023, de autoria da deputada Tayla 
Peres.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – Presidente, 
eu solicito inversão da pauta, uma vez que houve um erro de digitação e 
está sendo feita a correção. Poderíamos votar o próximo projeto e depois 
retornamos em seguida.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Sendo assim, suspendo 
a leitura do Projeto n. 094/2023, até que sejam feitos os devidos ajustes.

Solicito ao senhor primeiro-secretário proceder à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 204/2023, de autoria da deputada Joilma 
Teodoro.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei n. 204/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco-a em votação. A votação 
será simbólica: os deputados que concordam, permaneçam como estão. 

Dou por aprovado o Projeto de Lei n. 204/2023.
Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura 

do parecer e voto ao Projeto de Lei n. 222/2023, de autoria da deputada 
Aurelina Medeiros.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei n. 222/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. A votação 
será simbólica: os deputados que concordam, permaneçam como estão. 

Dou por aprovado o Projeto de Lei n. 222/2023, de autoria da 
deputada Aurelina Medeiros.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura 
do parecer e voto ao Projeto de Lei n. 224/2023, de autoria da deputada 
Aurelina Medeiros. A deputada Aurelina Medeiros autora da proposição, 
solicita a retirada do projeto para a devida discussão. Então, eu vou solicitar 
aqui o adiamento da discussão e devolver o projeto à deputada Aurelina 
Medeiros. Retiro da Ordem do Dia o Projeto de Lei n. 224/2023.
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Dou por aprovado o Pedido de Informação n. 057/2023, de 
autoria do deputado Rárison Barbosa.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura da 
Moção de Repúdio n. 047/2023, de autoria do deputado Gabriel Picanço.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lida a Moção 
de Repúdio n. 047/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. A votação 
será de forma simbólica. Os deputados que concordam, permaneçam como 
estão. 

Dou por aprovada a Moção de Repúdio n. 047/2023, de autoria 
do deputado Gabriel Picanço.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 308/2023, de autoria do Poder Executivo.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei n. 308/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a matéria. Lembrando que o projeto tem parecer favorável do relator, 
deputado Coronel Chagas, e consta emenda no projeto. Continua em 
discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. A 
votação será nominal e eletrônica. Votando “sim”, os deputados aprovam a 
matéria; votando “não”, rejeitam-na.

Solicito a abertura do painel eletrônico para votação.
O Senhor Deputado Marcos Jorge – O Republicanos orienta 

voto “sim”, senhor presidente.
O Senhor Presidente Soldado Sampaio – O deputado Eder 

Lourinho, que participa de modo virtual, vota “sim”. 
Dou por encerrada a votação. Por 20 votos “sim”, nenhum 

voto “não” e nenhuma abstenção, dou por aprovado o Projeto de Lei n. 
308/2023, de autoria do Poder Executivo.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 311/2023, de autoria do Poder Executivo.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei n. 311/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão. 
Esse é o projeto que transfere o Hospital das Clínicas para a Universidade 
Federal. Quero registrar aqui a presença do professor da universidade, professor 
Silvestre, obrigado pela presença. Parabenizar o deputado Dr. Cláudio Cirurgião 
pela liderança junto ao governo do estado. Parabenizar o governador Antonio 
Denarium. Parabenizar o professor Silvestre e toda a Universidade Federal, 
por receber o Hospital das Clínicas para fazer um Hospital Universitário. 
Precisamos, até pelo avanço populacional migratório no estado de Roraima. 
A nossa universidade, tanto estadual quanto federal, formando todos os anos, 
dezenas de médicos, precisando fazer residência médica no estado. Muitos 
alunos nossos, buscam fazer residência médica em outros estados, e por lá 
ficam, porque gostaram da cidade, durante a residência já conseguiram um 
emprego e terminam não voltando. E, nós estamos tendo essa oportunidade 
desse Hospital Universitário, dificilmente um aluno da Universidade Federal, 
Estadual ou até as particulares que, em breve, estarão em Roraima na área de 
medicina, naturalmente vão optar em fazer a residência médica aqui, no estado 
de Roraima. Daí, a importância dessa transferência do Hospital das Clínicas, 
para a Universidade Federal de Roraima.

Continua em discussão. Coloco em votação. A votação será 
nominal e eletrônica. Votando “sim” os deputados aprovam a matéria; 
votando “não”, rejeitam-na. 

Solicito a abertura do painel eletrônico para votação.
O Senhor Deputado Marcos Jorge – O Republicanos orienta 

voto “sim”, senhor presidente.
O Senhor Deputado Coronel Chagas – A liderança do governo 

orienta voto “sim”, senhor presidente.
O Senhor Presidente Soldado Sampaio – O deputado Eder 

Lourinho, que participa de modo virtual, vota “sim”. 
Dou por encerrada a votação. Por 21 votos “sim”, nenhum 

voto “não” e nenhuma abstenção, dou por aprovado o Projeto de Lei n. 
311/2023, de autoria do Poder Executivo.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 307/2023, de autoria do Poder Executivo.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei n. 307/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. A votação 
será nominal e eletrônica. Votando “sim”, os deputados aprovam a matéria; 
votando “não”, rejeitam-na. 

Solicito a abertura do painel eletrônico para votação.
O Senhor Deputado Isamar Júnior – O Podemos orienta voto 

“sim”, senhor presidente.

autoria da Mesa Diretora; Projeto de Lei n. 315/2023, de autoria da Mesa 
Diretora; Projeto de Lei n. 262/2023, de autoria do deputado Lucas Souza; 
Projeto de Lei n.265/2023, de autoria da deputada Aurelina Medeiros; 
Projeto de Resolução Legislativa n. 016/2023, de autoria da Mesa Diretora 
e Projeto de Resolução Legislativa n. 017/2023.

Suspendo a Sessão pelo tempo necessário e logo em seguida, 
retomaremos os trabalhos do plenário para deliberar as matérias que 
constam na Ordem do Dia e as novas que foram incluídas.

Sessão suspensa
Reaberta a Sessão.
O Senhor Presidente Soldado Sampaio – O deputado Marcos 

Jorge e o deputado Eder lourinho participam da Sessão de modo virtual. 
Retomamos à Ordem do Dia. Nós tínhamos parado no Projeto de Decreto 
Legislativo n. 102/2023, de autoria do deputado Neto Loureiro. Solicito ao 
senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do parecer e voto.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 102/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. A votação 
será de forma simbólica: os deputados que concordam, permaneçam como 
estão. 

Dou por aprovado o Projeto de Lei n. 102/2023, de autoria do 
deputado Neto Loureiro. 

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 112/2023, de autoria do 
deputado Jorge Everton.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 112/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a matéria. Para discutir, deputado Jorge Everton.

O Senhor Deputado Jorge Everton – Essa homenagem, 
inclusive, eu agradeço ao relator pela celeridade, uma homenagem que a 
gente está fazendo aos policiais que combatem o tráfico de entorpecentes 
no estado de Roraima, que tem se destacado pelo seu trabalho relevante e 
ajudando a melhorar, assim, a vida da população, retirando das ruas drogas 
que poderiam estar contaminando os nossos jovens e nossas crianças. E, 
fazendo um grande serviço. Então, eu não poderia deixar de oferecer essa 
comenda aos policiais que atuam diretamente no combate e apreensão de 
diversas toneladas de drogas aqui no estado de Roraima. 

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua em 
discussão a matéria. Não havendo mais quem queira discutir, coloco em 
votação. A votação será de forma simbólica. Os deputados que concordam, 
permaneçam como estão. 

Dou por aprovado o Projeto de Decreto Legislativo n. 112/2023, 
de autoria do deputado Jorge Everton.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 113/2023, de autoria do 
deputado Jorge Everton.

O Senhor Deputado Jorge Everton – (Lido o parecer e voto ao 
Projeto de Decreto Legislativo n. 113/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a matéria. Para discutir, deputado Jorge Everton.

O Senhor Deputado Jorge Everton – Eu quero agradecer a Mesa 
Diretora por ter nos ajudado na aprovação dessa comenda tão importante, que 
é para prestigiar a cultura do nosso estado. A Marília, uma roraimense, que 
fez a sua vida aqui no estado, em Caracaraí, e despontou para o Brasil e para 
o mundo. Da mesma forma, como eu prestigiei aqui, o Thiago Maia, quando 
ele representou Roraima na Seleção Brasileira; como eu prestigiei, o Tiagão 
do basquete, por estar representando o esporte do nosso estado. Eu gostaria 
de fazer essa homenagem à Marília, porque ela tem sido um ícone da música 
brasileira, nós precisamos valorizar os nossos artistas e valorizar o povo do 
estado de Roraima. Eu, peço a todos que votem favorável. Obrigado!

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua em 
discussão a matéria. Não havendo mais quem queira discutir, coloco em 
votação. A votação será de forma simbólica. Os deputados que concordam, 
permaneçam como estão.

Dou por aprovado o Projeto de Decreto Legislativo n. 113/2023, 
de autoria do deputado Jorge Everton.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura 
do parecer e voto ao Pedido de Informação n. 057/2023, de autoria do 
deputado Rárison Barbosa.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Pedido de Informação n. 057/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. A votação será 
de forma simbólica. Os deputados que concordam, permaneçam como estão. 
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O Senhor Presidente Soldado Sampaio – O deputado Eder 
Lourinho, que participa de modo virtual, vota “sim”. 

Dou por encerrada a votação. Por 22 votos “sim”, nenhum voto 
“não”, e nenhuma abstenção, dou por provado o Projeto de Lei n. 313/2023, 
de autoria da Mesa Diretora.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 315/2023, de autoria da Mesa Diretora.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei n. 315/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. A votação 
será nominal e eletrônica. Votando “sim”, os deputados aprovam a matéria; 
votando “não”, rejeitam-na. 

Solicito a abertura do painel eletrônico para votação.
O Senhor Deputado Coronel Chagas – A liderança do governo 

encaminha voto “sim”.
O Senhor Deputado Isamar Júnior – O Podemos encaminha 

voto “sim”.
O Senhor Presidente Soldado Sampaio – O deputado Eder 

Lourinho, que participa de modo virtual, vota “sim”. 
Dou por encerrada a votação. Por 23 votos “sim”, nenhum voto 

“não” e nenhuma abstenção, dou por provado o Projeto de Lei n. 315/2023, 
de autoria da Mesa Diretora.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura 
do parecer e voto ao Projeto de Lei n. 265/2023, de autoria da deputada 
Aurelina Medeiros.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei n. 265/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a matéria. Para discutir, deputada Aurelina Medeiros.

A Senhora Deputada Aurelina Medeiros – Esse projeto 
“Regulariza Iteraima”, é um projeto do Iteraima, autorizativo ao 
governador para que o Iteraima possa executar. O projeto é importante 
para a regularização dos lotes para os moradores das vilas, das sedes da 
cidade, porque a maioria dos municípios não têm as terras em seu nome. 
E de chácaras, áreas pequenas de até 10 hectares ou menor. Então, o 
projeto possibilita a emissão de título definitivo ou documento afim para os 
moradores dessas áreas.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua em 
discussão. Não havendo mais quem queira discutir, coloco em votação. A 
votação será nominal e eletrônica. Votando “sim”, os deputados aprovam o 
projeto; votando “não”, rejeitam-no. 

Solicito a abertura do painel eletrônico para votação.
Lembrando que após esta Sessão, nós teremos uma Sessão 

Especial em homenagem aos quadrilheiros pioneiros do estado de Roraima 
e é uma homenagem ao Luiz Gonzaga, o Rei do Baião, dia 13 de dezembro 
é o dia do nascimento de Luiz Gonzaga e também é o dia de Santa Luzia, a 
padroeira de Amajarí. É também, o dia de fazer experiência na pedra de sal, 
para saber se o ano vai ser chuvoso ou não.

Dou por encerrada a votação. Por 19 votos “sim”, nenhum 
voto “não” e nenhuma abstenção, dou por aprovado o Projeto de Lei n. 
265/2023, de autoria da deputada Aurelina Medeiros. 

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Resolução Legislativa n. 016/2023, de autoria 
da Mesa Diretora. 

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Resolução Legislativa n. 016/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – O relator foi o 
deputado Jorge Everton e foi pela provação da matéria. Coloco em 
discussão a matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 
A votação será nominal e eletrônica. Votando “sim”, os deputados aprovam 
a matéria; votando “não”, rejeitam-na.

Solicito a abertura do painel eletrônico para votação.
Dou por encerrada a votação. Por 20 votos “sim”, nenhum 

voto “não” e nenhuma abstenção, dou por aprovado o Projeto Resolução 
Legislativa n. 016/2023, de autoria da Mesa Diretora.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Resolução Legislativa n. 017/2023, de autoria 
da Mesa Diretora. 

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Resolução Legislativa n. 017/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a matéria. Para discutir, deputado Isamar Júnior, ouvidor-geral do Poder 
Legislativo.

O Senhor Deputado Isamar Júnior – Presidente, quero 
agradecer, primeiramente, a todos os assessores da Assembleia, que nos 

O Senhor Deputado Marcos Jorge – O Republicanos orienta 
voto “sim”, senhor presidente.

O Senhor Deputado Coronel Chagas –  A liderança do governo 
orienta voto “sim”, senhor presidente.

 Senhor Deputado Rárison Barbosa – O PMB orienta voto 
“sim”, senhor presidente.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – O deputado Eder 
Lourinho, que participa de modo virtual, vota “sim”. 

Dou por encerrada a votação. Por 21 votos “sim”, nenhum 
voto “não” e nenhuma abstenção, dou por aprovado o Projeto de Lei n. 
307/2023, de autoria do Poder Executivo.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 312/2023, de autoria do Poder Executivo.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei n. 312/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a matéria. Para discutir, deputado Jorge Everton.

O Senhor Deputado Jorge Everton – Presidente, eu quero registrar 
o meu repúdio a essa lei. Não pela lei em si, porque os servidores do Detran têm 
feito um grande trabalho junto a presidência atual. Eu fui presidente do Detran 
e eu sei que alguns serviços, realmente, precisavam ser criadas taxas, porque 
estavam sendo executados sem a cobrança devida. O presidente Álvaro tem o 
meu respeito e minha admiração pelo seu trabalho. Mas o meu repúdio, é por 
esse governo da contradição, o governador que no ano da eleição criou cesta 
básica em benefício da população, criou auxílio-moradia, reforma de casa, e 
dizia para todo mundo que daria posse aos concursados da Polícia Penal. Fez 
uma lei da progressão da Polícia Civil, que de acordo com o que está na lei, em 
fevereiro completam 20 anos a instituição e os agentes, escrivães, peritos. O 
quadro geral da Polícia Civil tem a sua progressão na carreira final, sequer ele 
fez previsão orçamentária para isso, descumpriu o acordo político que ele fez 
com os policiais penais, criou secretarias extraordinárias inflando a máquina 
pública com cargos comissionados e fala agora em crise, que antes tinha 
dinheiro sobrando. O meu repúdio é a essa atitude covarde, de descontar na 
população, mais uma vez, criação de taxas; mais uma vez, imputando imposto, 
como foi feito ano passado, que ele já criou impostos, aumentou taxas. E, 
agora, ele faz mais uma vez.

O governador, deveria fazer uma análise do seu governo, se não 
tem dinheiro, porque ele fez a Expoferr, trazendo Wesley Safadão e outros 
cantores, em vez de beneficiar os artistas locais? Então, eu não posso votar 
uma lei que cria taxa, cria imposto para a população, se o próprio governo 
engana com as suas ações. Então, eu quero manifestar esse repúdio e dizer 
que votarei contra a criação de impostos e taxas de qualquer espécie aqui 
nesta Assembleia.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua em discussão 
a matéria. Não havendo mais quem queira discutir, coloco a matéria em 
votação. A votação será nominal e eletrônica. Votando “sim” os deputados 
aprovam a matéria; votando “não”, rejeitam-na. 

Solicito a abertura do painel eletrônico para votação.
O Senhor Deputado Coronel Chagas – Senhor presidente, a 

liderança do governo orienta o voto “sim”. É um importante projeto para 
atualizar as taxas e serviços que não havia previsão, já que o Detran estava 
realizando sem a devida contraprestação. O Detran presta um grande 
serviço à Roraima e com certeza, vai continuar fazendo. Nossa orientação 
é pelo voto “sim”. 

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – O líder do Podemos 
encaminha o voto “sim”. O deputado Eder Lourinho vota “sim”. 

Dou por encerrada a votação. Por 22 votos “sim”, 01 voto “não” 
e nenhuma abstenção, dou por provado o Projeto de Lei n. 312/2023, de 
autoria do Poder Executivo.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 313/2023, de autoria da Mesa Diretora.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei n. 313/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 
a matéria.

Estão ali acompanhando, os servidores efetivos da Assembleia. 
Depois de muita negociação, comissão e reunião, quase dois anos. Vocês 
merecem!

Continua em discussão. Não havendo quem queira discutir, 
coloco em votação. A votação será nominal e eletrônica. Votando “sim”, os 
deputados aprovam a matéria; votando “não”, rejeitam-na. 

Solicito a abertura do painel eletrônico para votação.
O Senhor Deputado Isamar Júnior – O Podemos encaminha 

voto “sim”.
O Senhor Deputado Coronel Chagas – A liderança do governo 

encaminha voto “sim”.
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da Lei Orçamentária. Parabenizar esta Casa também, em especial, nossos 
servidores por facilitarem o debate da Lei Orçamentária, colocando 
mecanismos através das nossas plataformas digitais, TV Assembleia e Rádio 
Assembleia onde recebemos muitas contribuições, foram 559 sugestões 
feitas à Lei Orçamentária por cidadãos roraimenses das mais diversas áreas. 
É claro que não conseguimos acatar todas as sugestões, mas muitas delas 
foram acatadas, foram contempladas emendas, nas emendas de bancadas, 
individuais ou de relatoria. Sugestões importantes ao orçamento feitas pela 
sociedade roraimense.

A matéria foi amplamente discutida com os deputados, há muito 
tempo está tramitando a disposição de todos os deputados e de todas as 
lideranças. E, naturalmente, os deputados se debruçaram sobre as matérias. 
Tivemos duas reuniões, ainda hoje pela manhã, antes de trazer essa matéria 
pronta. Estamos aqui votando sem fazer as devidas discussões, mas os 
deputados se inteiraram, participaram de reuniões durante toda manhã e 
durante todo esse período que a lei tramitava nesta Casa para chegarmos 
hoje, neste momento e votar a Lei Orçamentária com maior tranquilidade. 
Então, parabéns, deputada Aurelina, Catarina e aos demais integrantes da 
Comissão de Orçamento e que possamos, sim, ter um exercício financeiro 
além do que está previsto na Lei Orçamentária. Esse é o nosso desejo, haja 
vista, que a Lei Orçamentária já consta de déficit de quase 400 milhões 
para o ano que vem, ou seja, a nossa expectativa é que o nosso estado possa 
crescer, que o País possa crescer e que a gente possa arrecadar e compensar 
esse déficit de 400 milhões. E, quem sabe, nós termos superávit financeiro 
e orçamentário para que o estado possa investir. Para discutir, deputado 
Marcelo Cabral.

O Senhor Deputado Marcelo Cabral – Só para contribuir com 
a fala dos deputados Coronel Chagas, Marcos Jorge e a Vossa Excelência. 
esse orçamento foi construído em quatro mãos, com a relatora, com 
a Comissão de Orçamento e com todos os deputados desta Casa, foi 
discutido, foi debruçado, foi realmente um orçamento feito para ajudar o 
estado, feito em quatro mãos, Executivo e Legislativo, trabalhando juntos 
para ter uma peça orçamentaria, realmente que, vai atender o anseio da 
população de Roraima. Os deputados colocaram suas emendas, atendendo 
suas bases políticas, seus municípios. Quero encerrar dizendo, parabéns, 
deputada Aurelina, pela relatoria. Parabéns, deputada Catarina, toda a 
Comissão de Orçamento que teve que ouvir e discutir, teve a paciência 
de fazer, de atender e receber todas as emendas dos deputados para ser 
aprovado, por unanimidade, todos os projetos e emendas aprovados nesse 
orçamento, era só presidente.

O Senhor Deputado Soldado Sampaio – Para discutir, deputado 
Gabriel Picanço.

O Senhor Deputado Gabriel Picanço – Presidente, quero me 
juntar também a todos aqueles que já contribuíram e parabenizar a Vossa 
Excelência pela condução desta Casa. O Orçamento, todos nós tivemos 
a oportunidade de discutir, de debater, agradecer os funcionários da 
Assembleia Legislativa, toda a diretoria legislativa da Assembleia que 
participaram, presidente. Parabéns pela condução. Parabéns as deputadas 
Aurelina e a deputada Catarina pelo trabalho feito nesse orçamento. 
Parabéns ao governador Antonio Denarium e a todos aqueles que 
participaram. Obrigado.

O Senhor Deputado Soldado Sampaio – Para discutir, deputada 
Aurelina Medeiros.

A Senhora Deputada Aurelina Medeiros – Presidente, hoje, vou 
parabenizar aqui os deputados, nós ficamos muito ansiosos o tempo todo, 
o ano inteiro, porque a Assembleia é muito demandada, haja vista, quando 
se colocou à disposição nas redes sociais para sugestões no orçamento. Nós 
recebemos várias sugestões, uma quantidade imensa em pouco tempo. E, 
os deputados, através das emendas parlamentares que a eles é devida pelo 
Poder Executivo, eles apresentaram nesse orçamento, mais de 250 emendas, 
vindas dos deputados para atender a população do estado de Roraima. 

Claro que nem tudo pode ser atendido neste ano, claro que a 
gostaríamos que fosse todos os anseios dos deputados em si, do governador, 
das pessoas que se preocupam em apresentar as suas sugestões, claro que 
nós queríamos atender muito mais, mas nós temos limites de recursos e nem 
tudo se faz em um ano. Nós temos o próximo ano, temos mais outro, mais 
outro, onde nós vamos ter oportunidade de ir atendendo a essas pessoas.

Queríamos dizer que todos nós, cada um dos que aqui estão, 
uns com anseio muito grande, gostaria de atender as demandas de suas 
categorias, dos seus amigos, dos seus eleitores, dos moradores dos seus 
municípios. Mas, nem tudo foi possível neste momento, mas saibam todos 
que a Assembleia reconhece o esforço e a vontade de cada um e aqui a gente 
tem uma união para atender aos poucos da melhor forma possível a todas as 
pessoas que demandam esta Casa. 

Queríamos agradecer a todos. Todo mundo se empenhou, todos 
discutiram, todos aceitaram essa possibilidade de dizer assim: “Eu queria 

ajudaram a fazer este Regimento Interno, que tem por objetivo disciplinar 
o funcionamento da Ouvidoria Geral da Assembleia Legislativa. Então, a 
todos que participaram, a equipe do nosso amigo Jardel que fizeram junto 
com a nossa equipe jurídica este Regimento para nós fazermos a parte 
funcional da Ouvidoria, haja vista, que desde quando a Ouvidoria foi criada 
não havia seu Regimento Interno. Nós criamos e conclamamos aos nobres 
pares que votem “sim”. 

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua em 
discussão. Não havendo mais quem queira discutir, coloco em votação. A 
votação será nominal e eletrônica. Votando “sim”, os deputados aprovam a 
matéria; votando “não”, rejeitam-na.

Solicito a abertura do painel eletrônico para votação.
O Senhor Deputado Isamar Júnior - O Podemos encaminha 

voto “sim”, presidente.
Dou por encerrada a votação. Por 19 votos “sim”, nenhum 

voto “não” e nenhuma abstenção, dou por aprovado o Projeto Resolução 
Legislativa n. 017/2023, de autoria da Mesa Diretora.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Lei n. 258/2023.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Lei n. 258/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Deputado Marcelo 
Cabral foi o relator e foi pela aprovação da alteração do PPA. Coloco a 
matéria em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em 
votação. A votação será nominal e eletrônica. Votando “sim”, os deputados 
aprovam a matéria; votando “não” rejeitam-na.

Solicito a abertura do painel eletrônico para votação.
O Senhor Deputado Coronel Chagas – A liderança encaminha 

o voto “sim”. 
O Senhor Deputado Marcos Jorge – O Republicanos encaminha 

voto “sim”, senhor presidente.
O Senhor Deputado Isamar Júnior – O Podemos encaminha 

voto “sim”, presidente.
O Senhor Presidente Soldado Sampaio – O deputado Eder 

Lourinho vota “sim”.
Dou por encerrada a votação. Por 23 votos “sim”, nenhum 

voto “não” e nenhuma abstenção, dou por aprovado o Projeto de Lei n. 
258/2023, de autoria do Poder Executivo.

Solicito ao senhor primeiro-secretário que proceda à leitura do 
parecer e voto ao Projeto de Decreto Legislativo 121/2023.

O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido o parecer 
e voto ao Projeto de Decreto Legislativo n. 121/2023).

O Senhor Presidente Soldado Sampaio –Coloco em discussão a 
matéria. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. A votação 
será simbólica: os deputados que concordam com a matéria, permaneçam 
como estão. 

Dou por aprovado o Projeto de Decreto Legislativo n. 121/2023.
Solicito ao primeiro-secretário que proceda à leitura do parecer e 

voto ao Projeto de Lei n. 259/2023, de autoria do Poder Executivo.
O Senhor Primeiro-Secretário Jorge Everton – (Lido parecer e 

voto ao Projeto de Lei n. 259/2023).
O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Coloco em discussão 

a matéria. Para discutir, deputado Coronel Chagas.
O Senhor Deputado Coronel Chagas – Senhor presidente, 

quero apenas parabenizar a Comissão de Orçamento. Senhora presidente, 
relatora, todos os membros, a presidência desta Casa pela construção desse 
orçamento que vai atender os interesses da sociedade roraimense. Parabéns 
a todos pelo trabalho.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua em discussão 
a matéria. Para discutir a matéria, deputado Marcos Jorge.

O Senhor Deputado Marcos Jorge – Me somo ao líder do 
governo, deputado Coronel Chagas, para parabenizar a relatoria do 
orçamento para o exercício 2024 e ao governo do estado por trabalhar de 
forma célere em demandas que foram apresentadas aqui, como por exemplo, 
a necessidade de ajuste da LDO para em seguida, votar a LOA. Está de 
parabéns a relatora, a Mesa Diretora e V. Exa.; também aqui, congratulo o 
governador Antonio Denarium.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua em discussão 
a matéria.

Quero me somar à fala dos deputados Coronel Chagas e Marcos 
Jorge, parabenizando a presidente da Comissão de Orçamento, deputada 
Catarina Guerra, assim como também, os demais integrantes, em especial 
a relatora do orçamento, deputada Aurelina Medeiros que já relatou 
dezenas de leis orçamentárias aqui no Poder Legislativo durante esse 
período enquanto deputada aqui nesta Casa. Parabéns a todos. Parabéns 
ao governo do estado por de maneira transparente, colocar a discussão 
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Quero finalizar dizendo: obrigado a todos vocês, a todos os 
servidores desta Casa, a todos os deputados e deputadas que ajudaram a 
fazer, a realizar, o melhor para o estado de Roraima. Muito obrigado e bom 
dia! Que 2024 seja de muita saúde, muita paz e um Natal repleto de saúde 
para todos os funcionários desta Casa, muito obrigado e boa tarde a vocês.

O Senhor Deputado Gabriel Picanço – Presidente, para 
agradecer, em especial aos servidores da Assembleia Legislativa, todo staff 
da Assembleia, que nos deu, nesses 12 meses que passamos em 2023, todo 
o apoio, todo suporte. Agradecer a cada deputado que participou de todas as 
discussões aqui na Assembleia. Foi uma das legislaturas, presidente, muito 
produtivas, ao seu comando. Quero agradecer V. Exa., à Mesa Diretora pela 
condução dos trabalhos na Assembleia Legislativa, em especial ao povo 
de Roraima que nos colocou aqui; agradecer a cada um, desejar cada um 
pai e mãe de família, cada amigo deste estado um Feliz Natal e próspero 
Ano Novo. Que Deus ilumine, Deus abençoe, e que a gente supere todas as 
dificuldades em 2024, para que a gente termine um ano com superávit fiscal 
à altura que o estado de Roraima merece. Muito obrigado e boa tarde a todos.

O Senhor Deputado Rárison Barbosa – Senhor presidente, 
gostaria de agradecer a oportunidade e me somar aqui aos colegas nas 
felicitações; agradecer a cada servidor desta Casa, a todos que fazem o 
parlamento roraimense funcionar. Agradecer a cada deputado estadual que 
trabalhou muito este ano, que deu a sua parcela de contribuição, que somou 
para melhoria do crescimento do nosso estado.

Quero agradecer a população do estado de Roraima, a todos 
aqueles que acompanharam as nossas sessões aqui na Assembleia 
Legislativa, dizer que nós, os deputados estaduais, estamos empenhados 
em projetos que venham trazer qualidade de vida às pessoas e para o 
desenvolvimento do nosso estado.

Desejar um Feliz Natal e um próspero Ano Novo a cada pai 
de família, a cada roraimense. Que Deus possa nos abençoar, realizar os 
nossos sonhos, os nossos projetos e que 2024 seja um ano melhor do que 
2023. Um abraço e um beijo no coração de cada um.

O Senhor Deputado Coronel Chagas – Senhor presidente, nós 
estamos chegando ao final de mais um ano legislativo, é o final de mais 
uma jornada e eu quero agradecer, nessa oportunidade, a todos os senhores 
deputados e deputadas estaduais que contribuíram no trabalho da liderança 
do governo nesta Casa. Agradecer também aos servidores de todas as 
superintendências, de todos os setores que deram a sua contribuição para 
que as demandas, as matérias, as proposições que aqui chegaram tivessem 
a tramitação rápida e pudessem chegar a este plenário para ser debatido e 
discutido.

Quero agradecer, especialmente, a todos os servidores, também, 
do nosso gabinete, do gabinete da liderança que também deram a sua 
contribuição para que a gente pudesse encaminhar e votar dezenas de 
projetos de leis de interesse da sociedade roraimense. Quero agradecer, 
especialmente, a Mesa Diretora desta Casa, que de forma transparente e 
bem conduzida pelo seu presidente, Soldado Sampaio, deixou esta Casa 
do povo, ainda mais democrática, debatendo de forma bem aberta todas as 
demandas aqui, especialmente as leis orçamentárias do nosso estado, que 
é aquilo que estima receita, fixa despesa e cada um fica sabendo para onde 
vão os recursos arrecadados pelo nosso estado. Enfim, desejar a todos um 
Feliz Natal, Próspero Ano Novo e boas festas a todos. Obrigado.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua em aberto o 
expediente de Explicações Pessoais. Não havendo mais nenhum deputado 
que queira fazer uso do Expediente de Explicações Pessoais, dou publicidade 
ao Ato da Presidência n. 30/2023, que constitui a Comissão de Representação 
da Assembleia Legislativa para o período de 1º de janeiro de 2024 à 14 de 
fevereiro de 2024, composta pelos seguintes deputados: Angela Águida 
Portella, Armando Neto, Aurelina Medeiros, Catarina Guerra, Coronel 
Chagas, Dr. Cláudio Cirurgião, Gabriel Picanço, Isamar Júnior, Joilma 
Teodora, Jorge Everton, Marcelo Cabral, Marcos Jorge e Soldado Sampaio.

Não havendo mais nada a tratar dou por encerrada a presente 
Sessão e declaro o recesso parlamentar de 1º de janeiro a 14 de fevereiro de 
2024, convocando os senhores deputados para participarem de uma Sessão 
Especial, às 15h, em homenagem aos nossos pioneiros quadrilheiros e ao 
nosso poeta e cantor Luiz Gonzaga, do qual, eu já estou aqui, com a devida 
homenagem ao Rei do Baião. Obrigado e boa tarde a todos.

Não havendo mais nada a tratar, às quinze horas e um minuto, 
dou por encerrada a Sessão e declaro recesso parlamentar. 

Registraram presença, no painel, os senhores deputados e as 
senhoras deputadas: Angela Águida Portella, Armando Neto, Aurelina 
Medeiros, Catarina Guerra, Coronel Chagas, Dr. Cláudio Cirurgião, 
Dr. Meton, Eder Lourinho, Gabriel Picanço, Idázio da Perfil, Isamar 
Júnior, Joilma Teodora, Jorge Everton, Lucas Souza, Marcelo Cabral, 
Marcinho Belota, Marcos Jorge, Neto Loureiro, Odilon, Rárison 
Barbosa, Renato Silva, Soldado Sampaio e Tayla Peres.

mais, eu preciso de mais e não foi possível tudo”. Os deputados tiveram essa 
compreensão, da mesma forma que nós sabemos que o orçamento é uma 
peça que vem do Executivo, ele teve a sensibilidade, o deputado Sampaio 
já colocou aqui, a deputada Catarina sabe, o deputado Marcelo, nós tivemos 
várias reuniões com o Executivo, onde foi possível a sensibilização do 
governador para atender essas demandas que foram apresentadas agora. 
Queremos agradecer ao governador pela sensibilidade e a cada deputado, 
pela compreensão, pela parceria e pela unidade em torno do entendimento, 
dos anseios da nossa população. Obrigada. 

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Continua em discussão 
a matéria. Não havendo mais quem queira discutir, coloco em votação. A 
votação será nominal e eletrônica. Votando “sim”, os deputados aprovam a 
matéria; votando “não”, rejeitam-na. 

Solicito a abertura do painel para a votação. 
O Senhor Deputado Marcos Jorge – Em nome da nossa 

presidência da Comissão de Orçamento, deputada Catarina Guerra, sempre 
muito serena, muito tranquila e todos os membros da comissão, encaminho 
voto “sim” aos Republicanos.

O Senhor Deputado Coronel Chagas – A liderança do governo, 
de igual modo ao Republicanos, encaminha voto “sim” ao Projeto de Lei 
que estima receita e fixa despesa do estado. E, desde já, agradece este 
momento que estamos chegando no final do ano com apoio de todos os 
parlamentares a todas as proposições que chegaram nesta Casa.

O Senhor Deputado Armando Neto – Líder do PL encaminha 
voto “sim”.

O Senhor Deputado Isamar Júnior – O Líder do Podemos 
encaminha voto “sim”.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Dou por encerrada a 
votação. Por 23 votos “sim”, nenhum voto “não” e nenhuma abstenção, dou 
por aprovado o Projeto de Lei n. 259/23, de autoria do Poder Executivo.

Senhoras e senhores, esse foi o último projeto da Ordem 
do Dia. Antes de anunciar o recesso, temos que nomear a Comissão de 
Representação durante o recesso, o deputado que tiver interesse se 
manifeste para compor a comissão.

Senhoras e senhores, quero agradecer a cada deputado pela 
parceria, pela compreensão e disposição de transformar esta Casa, em 
uma Casa de debate, Casa do povo roraimense, onde durante todo o ano 
discutimos e votamos centenas de projetos de leis, de autoria dos poderes, 
de autoria do Executivo, autoria do Judiciário, de autoria das instituições, 
Ministério Público, Defensoria, Tribunal de Contas e também projetos 
de autorias de V. Exas. que foram tramitados nesta Casa, projetos de 
relevância, que trataram do interesse da sociedade roraimense. As dezenas 
de audiências públicas que promovemos, debatemos, os encontros que 
promovemos aqui também, com lideranças da sociedade civil e organizada, 
debates que participamos fora do estado, as idas a Brasília junto a bancada 
federal, ou seja, toda produção feita durante este ano é fruto do trabalho 
de cada um dos senhores deputados aqui presentes, claro, assessorado 
por toda uma equipe de servidores que compõe os gabinetes de V. Exas., 
servidores lotados nesta Casa, servidores efetivos, ou seja, só temos que 
agradecer primeiramente a Deus e o empenho de cada um de vocês e de 
nossos colaboradores. 

Meu muito obrigado. Espero que possamos aproveitar esse 
recesso, desejar a todos vocês um excelente Natal, Feliz 2024 com muita 
saúde, muita paz e que possamos logo, logo, retornar ao nosso trabalho 
com toda disposição em prol da sociedade roraimense. Esse é o nosso 
agradecimento. Muito obrigado a todos vocês. Quero registrar, neste 
momento, a nossa gratidão em especial aos nossos servidores.

Expediente de Explicações Pessoais.
Para fazer uso do expediente de Explicações Pessoais, os 

senhores deputados: Marcos Jorge, Marcelo Cabral, deputado Gabriel 
Picanço, deputado Rárison Barbosa e deputado Coronel Chagas.

O Senhor Deputado Marcos Jorge – Apenas para reforçar 
o convite que V. Exa. já fez, para a sessão de logo mais, às 15h, em 
homenagem a diversos atores da nossa cultura roraimense, dos nossos 
movimentos da cultura popular, em especial, o movimento junino, que já 
se encontra aqui presente, massivamente, em nome de V. Exa., vaqueiro 
assumido, declarado e do nosso amigo Sabá, ex-presidente do Conselho 
Estadual da Cultura.

O Senhor Deputado Marcelo Cabral – Quero parabenizar todos 
os deputados e deputadas desta Casa, que passaram este ano trabalhando, 
dedicando sua vida, o seu tempo à sociedade roraimense, debatendo, 
falando, discutindo e trazendo para esta Casa, realmente, o anseio e a 
necessidade do povo roraimense. Aqui, durante este ano de 2023, foram 
debatidos centenas de projetos para melhorar e ajudar a vida das pessoas. 
Quero parabenizar todos os deputados e deputadas desta Casa que ajudaram 
a construir, realizar e melhorar a vida das pessoas no estado de Roraima. 
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deputados de forma on-line, e os 24 votaram pela aprovação da chapa. 
Portanto, 24 votos “sim”, nenhum “não”, nenhuma abstenção. Votação 
unânime para aprovação da chapa. Assim sendo, declaro eleito, para 
os cargos da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de 
Roraima, durante o biênio 2025/2026 os seguintes deputados: Presidente, 
deputado Soldado Sampaio; Primeiro Vice-Presidente, deputado Marcelo 
Cabral; Segundo Vice-Presidente, deputado Chico Mozart; Terceiro Vice-
Presidente, deputado Éder Lourinho; Primeiro-Secretário, deputado Jorge 
Everton; Segunda-Secretária, deputada Aurelina Medeiros; Terceiro-
Secretário, deputado Rárison Barbosa; Quarto-Secretário, deputado Odilon; 
Corregedor-Geral, deputado Renato Silva; Ouvidor-Geral, deputado Isamar 
Júnior; Secretária Especial da Mulher, deputada Joilma Teodora.

Neste momento convido os deputados eleitos para tomar assento 
à Mesa e passo a condução dos trabalhos ao presidente da Casa, em 
atendimento ao art. 12, § 4º do Regimento Interno. Ato da Mesa Diretora, 
que será publicado no Diário Oficial, com a composição da Mesa Diretora 
eleita para o biênio 2025/2026, sendo os efeitos da posse, contados a partir 
de 5 de janeiro de 2025.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Bom dia a todos. Bom 
dia aos colegas deputados aqui presentes, aos deputados que participam de 
modo virtual, deputada Angela Águida Portella; deputado Renato Silva; 
deputado Neto Loureiro; deputado Eder Lourinho e deputada Joilma 
Teodora.

Cumprimentar todos aqui presentes, cumprimento especial aos 
nossos servidores, à imprensa aqui presente, e dizer da nossa felicidade 
de ter a oportunidade, juntamente com toda a Mesa Diretora, de ser 
reconhecido e de nos ter dado a oportunidade de conduzir esta Casa por 
mais 2 anos, no biênio de 2025/2026. Já conversamos com os colegas e 
reafirmamos o nosso compromisso da valorização das prerrogativas dos 
deputados, isso não podemos abrir mão. O deputado estadual tem as suas 
prerrogativas estabelecidas na Constituição Federal, na Constituição do 
Estado, mas acima disso, nós temos a legitimidade dada pelo povo para os 
bem representar, seja qual for a demanda. Às vezes, certa demanda não está 
dentro das nossas prerrogativas, está sobre a tutela do governo federal, sobre 
a tutela do governo municipal, ou é de iniciativa do Executivo estadual, 
mas nada disso, nenhuma norma, nenhuma intenção supera a legitimidade 
dada pelo povo. Então, eu quero reafirmar aos deputados aqui presentes a 
garantia das nossas prerrogativas, seja qual for o tema que venha ser de 
conhecimento do Poder Legislativo. 

Prerrogativa de dizer “sim” será garantida, e de dizer “não” 
também será garantida, prerrogativa na participação de projetos de todos 
os poderes ou instituições que chegarem aqui, o deputado terá o livre 
acesso para fazer o seu voto, a sua opinião, a sua emenda, a qual ele 
ache necessário. Isso é um compromisso de todos nós, enquanto Mesa 
Diretora. Prerrogativa de participar de maneira efetiva na discussão 
do orçamento. Neste momento está acontecendo um embate entre o 
Executivo e o Legislativo, em uma maior participação do Legislativo 
na construção e elaboração do orçamento. O Legislativo Estadual não 
será um mero homologador de peça orçamentária, nós já vínhamos 
manifestando a nossa vontade há muito tempo, quando valorizamos as 
emendas e estabelecemos emendas impositivas, depois estabelecemos 
emendas de bancadas, construção junto ao Executivo, para que 
possamos liberar essas emendas com prioridade dentro do orçamento. 
Essa é à vontade, é o sentimento de todos os deputados e terá total apoio 
desta Casa. 

Agradecer mais uma vez aos 24 colegas deputados, à Mesa 
Diretora, aos deputados: Marcelo Cabral, Aurelina Medeiros, Odilon, 
Isamar Júnior, Jorge Everton, Rárison Barbosa, Joilma Teodora, 
Eder Lourinho, Renato Silva, compomos junto esta Mesa Diretora. 
Agradecer aos demais deputados, obrigado pelo apoio e pela força, 
Gabriel Picanço; minha amiga e deputada Tayla Peres, obrigado pelo 
apoio e pela força; deputado Idazio da Perfil, muito obrigado pelo apoio; 
deputado Lucas Souza, mais uma vez, obrigado pela demonstração de 
apoio; deputado Coronel Chagas, obrigado e estou à sua disposição; 
deputada Catarina Guerra, obrigado pelo apoio e manifestação; meu 
amigo de longas caminhadas e de partido, Marcos Jorge, muito obrigado 
pelo apoio e pelo voto; deputado Dr. Meton, obrigado pelo apoio e 
manifestação, estou à sua disposição; deputado Marcinho Belota estou à 
disposição das suas causas e das suas lutas, conte conosco; deputado Dr. 
Cláudio Cirurgião, muito obrigado pelo apoio e pela força, me coloco à 
disposição nas suas lutas e pautas nesta Casa; deputado Armando Neto, 
obrigado caboclo pela luta e pelo apoio; deputada Joilma Teodora, 
obrigado pela força e apoio; deputada Angela Águida Portella que teve 
que se deslocar para Manaus, obrigado pelo apoio e força; e obrigado 
deputado Chico Mozart, que teve que dar uma saída. Agradeço a todos 
os deputados.

ATA DA 3ª SESSÃO PREPARATÓRIA DA 9ª LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RORAIMA, EM 21 

DE FEVEREIRO DE 2024
PRESIDÊNCIA DA SENHORA DEPUTADA AURELINA 

MEDEIROS
Às dez horas e vinte e um minuto do dia vinte e um de fevereiro 

de dois mil e vinte e quatro, no Plenário desta Casa Legislativa, deu-se a 
terceira Sessão Preparatória da nona legislatura da Assembleia Legislativa 
do Estado de Roraima.

A Senhora Presidente Aurelina Medeiros – Nós Já 
cumprimentamos a todos com um bom-dia. Sejam todos bem-vindos. 
Vamos dar início aos nossos trabalhos. Assumo os trabalhos desta Sessão 
Preparatória nos termos do art. 12, § 2º do Regimento Interno desta Casa, 
que tem por objetivo, realizar a eleição da Mesa Diretora para o biênio 
2025/2026 em cumprimento do art. 30, § 4º da Constituição Estadual e 
art. 12, § 4º do Regimento Interno desta Casa. Portanto, é esse o objetivo 
da 3ª Sessão Preparatória, realizar a eleição da Mesa Diretora para o 
biênio 2025/2026, conforme, aprovado ontem, pela nossa Comissão de 
Constituição e Justiça e feita a convocação, tanto na reunião de ontem 
quanto na publicação no Diário Oficial desta Casa.

Conforme o art. 13, inciso XII do Regimento Interno, convoco os 
deputados: Catarina Guerra e Marcos Jorge, para atuarem como primeiro-
secretário e segundo secretário, ad hoc, respectivamente, para realização 
desta Sessão.

Solicito à primeira-secretária que proceda à verificação de 
quórum.

A Senhora Primeira- Secretária Catarina Guerra – Há 
quórum, senhora presidente. Informo que os deputados Eder Lourinho, 
Neto Loureiro, Joilma Teodora, Renato Silva e Angela Águida Portella 
participam desta Sessão de modo virtual. 

A Senhora Presidente Aurelina Medeiros – Havendo quórum 
regimental, sob a proteção de Deus e em nome do povo roraimense, 
declaro aberta a 3ª Sessão Preparatória da 9ª Legislatura para a eleição da 
Mesa Diretora que irá dirigir os trabalhos desta Casa de Leis no biênio 
2025/2026, conforme o que preceitua o art. 30, § 4º da Constituição do 
Estado de Roraima e o art. 12 e 13 do Regimento Interno.

Neste momento, suspendo a Sessão por até cinco minutos para 
que os deputados possam apresentar as chapas ou candidaturas avulsas, se 
houver, para concorrerem à eleição da Mesa. 

(Sessão Suspensa)
A Senhora Presidente Aurelina Medeiros – Declaro reaberta 

a Sessão Preparatória. Foi apresentada chapa única para concorrer aos 
cargos da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa de Roraima para o 
biênio de 2025/2026, composta pelos seguintes deputados e respectivos 
cargos: Presidente, deputado Soldado Sampaio; Primeiro Vice-Presidente, 
deputado Marcelo Cabral; Segundo Vice-Presidente, deputado Chico 
Mozart; Terceiro Vice-Presidente, deputado Eder Lourinho; Primeiro-
Secretário, deputado Jorge Everton; Segunda-Secretária, deputada Aurelina 
Medeiros; Terceiro-Secretário, deputado Rárison Barbosa; Quarto-
Secretário, deputado Odilon; Corregedor-Geral, deputado Renato Silva; 
Ouvidor-Geral, deputado Isamar Júnior; Secretária Especial da Mulher, 
deputada Joilma Teodora. Essa é composição da única chapa apresentada a 
esta Mesa, durante o período de suspensão.

Esse cargo de Secretária Especial da Mulher é uma inovação 
para mais uma mulher na Mesa, uma inovação dada pelo novo regimento, 
pela reforma do Regimento Interno.

Diante disso, nós iniciaremos o processo de votação para a Mesa 
Diretora. Comunico que de acordo com caput do art. 13 do Regimento 
Interno, a votação será aberta. A votação será realizada mediante chamada 
nominal de cada parlamentar para declaração de voto nos termos do art. 13, 
inciso IV do Regimento Interno e o deputado poderá votar do seu assento, 
utilizando o seu microfone, mediante à chamada.

Solicito à senhora primeira-secretária que proceda à chamada 
nominal dos deputados para votação, que deverá ser em ordem alfabética e 
ao segundo-secretário que proceda à anotação dos votos. Portanto, a partir 
de agora a primeira-secretária vai, nominalmente, chamar os deputados que 
vão declarar seu voto, de forma aberta, conforme foi dito, do seu assento 
mesmo, podendo escolher entre as opções voto “sim”, se houver consenso 
e se aprovar a chapa apresentada, “não”, se for contrário, e abstenção se não 
quiser votar nessa chapa.

Solicito à senhora primeira-secretária que proceda à chamada 
nominal dos deputados.

A Senhora Primeira-Secretária Catarina Guerra procede à 
chamada nominal. 

A Senhora Presidente Aurelina Medeiros – Eleição rápida 
onde os 24 deputados manifestaram seu voto, estiveram presentes, cinco 
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sinto atendido e tenho certeza de que os demais têm o mesmo sentimento. 
Que Deus nos abençoe e abençoe todos os direcionamentos desta Casa de 
Leis para que possamos sempre contribuir com o desenvolvimento do nosso 
estado. Só para colaborar e dizer que estou muito satisfeito em colaborar 
com a recondução desta Mesa Diretora para esse próximo biênio. Obrigado 
presidente, me sinto atendido e que Deus nos abençoe em todas as nossas 
atividades parlamentares.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Obrigado, deputado 
Armando Neto, pela amizade, pelo apoio e pelo voto. Gostaria de 
parabenizar Vossa Excelência que veio para esta Casa para ficar, pelo 
trabalho que está desenvolvendo, em especial, com a sua história muito 
forte como homem do campo, do interior do estado de Roraima, e que 
tem uma boa base eleitoral na nossa capital, é presidente da Comissão de 
Agricultura e tenho certeza que está desenvolvendo um excelente trabalho 
como parlamentar. Obrigado por tudo e estou à sua disposição.

Com a palavra, deputado Gabriel Picanço. 
O Senhor Deputado Gabriel Picanço – Obrigado, presidente 

Sampaio. Gostaria de parabenizar a Mesa que foi reeleita para o biênio 
2025/2026 e também parabenizar Vossa Excelência pela condução dos 
trabalhos. Falo em nome de todos os funcionários, agradecendo a calmaria 
que eles tiveram enquanto o senhor foi presidente. Uma presidência em 
harmonia com os funcionários, uma presidência de reconhecimento dos 
funcionários da Assembleia, então, isso nos fortifica e gratifica muito ver 
que toda a Assembleia Legislativa está apoiando sua presidência. Quero 
parabenizar todos os deputados que votaram favorável, pois, tenho certeza 
de que esses dois anos que prorrogamos a mais o seu mandato, a Assembleia 
vai fazer mais e mais por Roraima. Então, era isso que eu gostaria de falar 
neste momento para parabenizar Vossa Excelência e a todos que foram 
eleitos para esse novo biênio de 2025/2026.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Obrigado, meu amigo 
deputado Gabriel Picanço. Já temos um pouco de estrada juntos. Fomos 
eleitos em 2010 como os azarões do processo eleitoral. Lembro-me muito 
bem da gente em São Luiz do Anauá, olhando para o tempo, disputando 
uma eleição pesada naquela época, mas o povo nos reconheceu e vem nos 
reconduzindo pelo quarto mandato e isto é sinal de que estamos fazendo um 
bom trabalho. Obrigado Gabriel, meu amigo.

Com a palavra, deputada Catarina Guerra.
A Senhora Deputada Catarina Guerra – Obrigada, presidente. 

Só para não ser redundante, mas impossível não ser pela vivência que 
nós temos tido aqui. Os deputados que me antecederam já fizeram essa 
fala, que eu acho que resume na questão da harmonia pregada por Vossa 
Excelência na condução ao longo desses três anos à frente desta Casa. Nós 
que vivenciamos e sabemos diferenciar o bom do ruim, sem dúvidas nos 
alegramos, nos encorajamos, nos esforçamos para poder manter. Então, 
parabéns pela chapa, que foi reconduzida, essa harmonia vivenciada, não 
só internamente, mas que transcende as paredes da Assembleia, que vai 
entre os poderes, faz com que nós tenhamos esse fortalecimento. E, esse 
fortalecimento e reconhecimento da Assembleia está apenas crescendo a 
cada dia. Nós temos mostrado o nosso papel, a nossa força, liderado por 
Vossa Excelência, não só por nós deputados, mas pelos servidores desta 
Casa também. Acho que nós estamos fazendo o nosso papel de ser a Casa 
do povo, de aproximar, e nós temos ocupados outros espaços para fortalecer 
cada vez mais os deputados estaduais e fortalecer a Assembleia. Então, me 
sinto honrada, orgulhosa de fazer parte desta legislatura, que é liderada por 
Vossa Excelência, que é liderada por essa Mesa Diretora. Desejar sucesso, 
que a população, sem dúvida, vai ficar nos cobrando para que nós tenhamos 
cada vez mais resultados e que essa união nos fortaleça. Parabéns a cada 
um de vocês.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Obrigado, deputada 
Catarina Guerra pela parceria, pela amizade, pelo voto. Vossa Excelência 
que tem um DNA na política, está em seu sangue, mas muito mais que 
seu DNA, é a sua competência, sua disposição em fazer a boa política. 
Conte comigo nesta caminhada. Sei que está sendo colocado sobre os seus 
ombros novos desafios, novos voos, e eu estarei lá, ao seu lado, ajudando 
nessa caminhada, reafirmando a nossa parceria, nosso compromisso. Muito 
obrigado pelo apoio.

Deputado Dr. Cláudio Cirurgião, presidente da Comissão de 
Saúde, com a palavra.

O Senhor Deputado Dr. Cláudio Cirurgião – Meu amigo, meu 
presidente, só não foi meu deputado porque eu fui candidato a deputado 
estadual e não pude votar no senhor. É com muita honra que nós estamos 
reconduzindo essa Mesa Diretora, uma Mesa democrática, no meu primeiro 
mandato, enquanto parlamentar nesta Assembleia. Ser recepcionado pelo 
senhor, pelos nobres colegas e a maneira democrática como o senhor 
conduz todos os trabalhos, dando liberdade a todos os deputados, a todas as 
comissões, atendendo as demandas das classes trabalhadoras.

Agradecer aos servidores desta Casa, a nossa Procuradoria, 
Superintendência Legislativa, às demais superintendências que estão 
torcendo por essa chapa, aos nossos servidores da Casa de forma geral, 
muito obrigado. Agradecer a manifestação da imprensa local que tem 
dado cobertura, aqui em nome do Perônico e demais representantes 
do jornalismo no estado de Roraima. Muito obrigado pela cobertura, 
pela divulgação. Então, fica aqui o nosso compromisso de continuar 
conduzindo esta Casa, ouvindo a todos, fortalecer essa relação 
necessária de aproximação do Poder Legislativo com a sociedade 
roraimense para que a gente sinta e ouça, encaminhe as demandas da 
sociedade roraimense, essa é a nossa disposição. Muito obrigado a todos 
pelo apoio. 

Não sei se algum deputado quer deixar alguma manifestação. 
Com a palavra, deputado Marcos Jorge

O Senhor Deputado Marcos Jorge – Senhor Presidente, 
senhoras e senhores deputados, quero de uma maneira especial 
cumprimentar Vossas Excelências que acabam de ser reconduzidos para as 
respectivas funções da Mesa Diretora, não por outro motivo, senão, pela 
busca sempre do consenso, da conciliação, de um convívio harmônico e 
pacífico deste Poder Legislativo em busca daquilo que é uma das nossas 
missões precípuas, que é a entrega do nosso trabalho para a sociedade. 
Temos visto uma Assembleia Legislativa unida, produtiva, como já foi 
relatado na manhã de ontem pelo senhor presidente, deputado Sampaio 
em relação à quantidade de projetos aprovados e sancionados pelo Poder 
Executivo, indicações e diversos trabalhos desta Casa Legislativa. Mas, 
não poderíamos ter um trabalho efetivo, sem o apoio administrativo da 
Mesa Diretora, conduzida pelo presidente Sampaio. Portanto, quero 
aqui parabenizar pela eleição para os próximos dois anos da atual Mesa 
Diretora que conta com a nossa confiança, pelo que vem demonstrando ao 
longo desta legislatura, em apoio às atividades dos nossos parlamentares. 
Portanto, deixo aqui registrado também, enquanto líder do Republicanos, 
o nosso apoio irrestrito ao trabalho que vem sendo desenvolvido nesta 
Casa.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Obrigado, deputado 
Marcos Jorge pelo apoio, pela fala, pela consideração. Estou aberto as 
sugestões, as orientações para conduzirmos esta Casa de forma harmônica 
e com a grande parceria

Com a palavra o deputado Coronel Chagas.
O Senhor Deputado Coronel Chagas – Senhor Presidente, 

nós que estamos no quarto mandato como deputado estadual, posso 
dizer com toda tranquilidade, toda convicção que esse é o período em 
que esta Casa tem trabalhado, os deputados, todos os setores da Casa de 
forma transparente, democrática, com harmonia, possibilitando o debate, 
realizando dezenas de audiências públicas, procurando aproximação com 
todos os setores da sociedade.

Então, nós vivemos momentos turbulentos há alguns anos e 
a partir da posse de Vossa Excelência como presidente desta Casa, nós 
vimos uma mudança. Uma mudança para melhor e a gente ver isso em 
todas as relações que são construídas em que a Assembleia Legislativa 
tem participado, trabalhado, claro, com independência, mas com harmonia 
com os demais poderes. Então, como líder do governo venho trazer a Vossa 
Excelência e a todos os membros da Mesa Diretora desta Casa, os desejos 
de muito sucesso, muito trabalho, visando sempre buscar o melhor para o 
nosso povo a melhoria da qualidade de vida. Parabéns e sucesso.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Obrigado, deputado 
Coronel Chagas pelo apoio, pela disposição. Temos encaminhado muitas 
matérias, feito o debate, respeitado o papel dos líderes nesta Casa, em 
especial ao líder do governo, com todos os direitos regimentais e as 
prerrogativas que são dadas ao líder e aos deputados de conduzir as 
discussões da melhor forma possível. Obrigado pela força.

Com a palavra o deputado Armando Neto. Depois deputado 
Gabriel Picanço e deputada Catarina Guerra.

O Senhor Deputado Armando Neto – Senhor presidente, é com 
muita satisfação que estamos aqui hoje nesta Sessão de forma harmônica 
e compromissada com o nosso estado e com este parlamento. Eu tive a 
oportunidade de presidir a relatoria dessa matéria, onde me concedeu a 
responsabilidade de relatar a recondução dessa Mesa, na sua presidência, 
por mais um biênio. Eu me sinto atendido como deputado, me sinto satisfeito 
como deputado de colaborar com essa chapa para que possa conduzir os 
trabalhos por mais um biênio. Uma Mesa Diretora, uma presidência, na 
sua pessoa como presidente Sampaio, um presidente que tem conduzido os 
trabalhos desta Casa de uma forma responsável, de forma comprometida 
e com respeito para com todos os parlamentares e servidores desta Casa. 
Então, nada mais justo do que nós mantermos o que está dando certo. 
Parabenizo o senhor e a recondução desta Mesa pela forma e pela qualidade 
com que esta presidência vem conduzindo e tratando os nobres pares. Eu me 
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O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Obrigada, deputada 
Angela Águida Portella. A deputada Angela tem todo um histórico da família 
na política. Aqui, com muita excelência, exerceu o mandato de deputado 
o ex-deputado Tião Portella, que deixou saudade nesta Casa, enquanto 
parlamentar. Hoje, continua junto a sua família. Quero cumprimentar a 
deputada Angela, com todos seus familiares, em especial, o deputado Tião 
Portella, a sua mãe também foi deputada nesta Casa. A deputada Angela, 
que é professora, que é servidora pública, mulher do campo, conhece a 
dificuldade do homem do campo e tem uma sensibilidade fora do comum, 
acima da média, em especial com esse tema tão importante que precisamos 
dar atenção a toda a sociedade. Os demais poderes, e esta Casa, fomos 
provocados pela deputada Angela Águida Portella para dar apoio às 
pessoas portadoras de autismo e fortalecemos o programa TeAmarr, que 
tem sido um referencial no Brasil na questão do atendimento na atenção 
especializada às pessoas portadoras de autismo. 

Deputada Angela, reafirmo nosso compromisso em apoiar o seu 
trabalho como parlamentar e qualquer outra iniciativa que a senhora venha 
a nos apresentar, muito obrigado pelo apoio.

Quero passar a palavra ao deputado Idazio da Perfil.
O Senhor Deputado Idazio da Perfil – Senhor presidente, mais 

uma vez me sinto muito honrado em reeleger essa Mesa, que bem nos 
representou e acredito que continuará nos representando até o final deste 
mandato. Quero aqui parabenizar Vossa Excelência pela humildade, por 
saber de onde Vossa Excelência veio e onde Vossa Excelência está e que 
logo, logo vai estar mais adiante. Então, a Mesa está representando esta 
Casa muito bem, compartilhando de tudo com todos os deputados. Não 
têm ninguém maior nem menor que ninguém e isso é muito importante, 
conduzir uma Casa com harmonia, com tranquilidade e trazendo paz 
para todos os colaboradores desta Casa. Quero dizer que conte com este 
deputado, e que sinto-me representado por Vossa Excelência.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Obrigado Idazio, 
pelo carinho, pela atenção, pela amizade, somos conterrâneos, sabemos 
da dificuldade de onde viemos, somos gratos a Deus, aos amigos por nos 
oportunizar de estarmos aqui representando o povo. Então, deputado Idazio, 
estou à sua disposição, às ordens para lhe apoiar naquilo que for possível, 
para fortalecer o seu mandato, para Vossa Excelência bem representar a 
sociedade roraimense. 

Com a palavra, deputado Marcinho Belota.
O Senhor Deputado Marcinho Belota – Acho que finalizando, 

presidente, a fala, mas eu o quero parabenizar. Fico muito feliz de ver 
amigos meus aqui na Mesa, deputado Rarison, deputada Aurelina, que é 
minha vizinha de sala, o deputado Isamar. Então, a forma como o senhor 
conduz a Assembleia mostra a aceitação de todos os deputados, por isso 
quero parabenizar mais uma vez a Mesa e agradecer a sua simplicidade, a 
forma como nos recebe, dando dicas de como conduzir o nosso mandato. 
Estou aprendendo com o senhor, com Vossa Excelência. Obrigado por abrir 
as portas e me mostrar o caminho que eu posso trilhar para que a causa 
animal seja também uma das pautas relevantes aqui na Assembleia. Então, 
eu só tenho que agradecer pela forma como o senhor nos trata e parabenizar 
mais uma vez pela sua reeleição. Obrigado, presidente!

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Obrigado, deputado 
Marcinho Belota. Reafirmo nossa disposição. Já tivemos várias conversas, 
pois Vossa Excelência que tem uma vasta atuação como deputado e uma 
atenção especial voltada à causa animal. Já lhe falei desde o primeiro 
momento que a pressão para lhe apoiar começa lá em casa, a minha esposa 
é a primeira a parabenizar o trabalho de Vossa Excelência. Ela gosta muito 
de animais, em casa temos quase uma dezena de cachorros e isso torna 
a gente ainda mais sensível a sua causa, e a sociedade espera muito de 
Vossa Excelência, que trouxe esse tema tão importante para uma discussão 
maior dentro da sociedade roraimense. Então, quero aqui me colocar à sua 
disposição, para fortalecer o seu mandato e em todas as outras causas que 
Vossa Excelência encabeçar, mas também na defesa da causa animal, conte 
comigo, conte com esta Casa. Obrigado.

Com a palavra, o deputado Rarison Barbosa.
O Senhor Deputado Rarison Barbosa - Eu queria, inicialmente, 

agradecer a Deus, senhor presidente, por nós estarmos aqui vivos, com 
saúde e parabenizar o senhor pela recondução à Mesa no biênio 2025/2026. 
Eu acho que fizemos justiça aqui no parlamento em votar em Vossa 
Excelência, como presidente, porque como bem-dito aqui por todos os 
deputados de mais de um mandato que conhece a sua história mais do 
que nós que chegamos agora, dizendo que o senhor tem trazido harmonia 
para este parlamento, onde deixa o deputado com a sua condição de 
realmente poder trabalhar com a sua autonomia. E isso é importante para o 
parlamento, essa tranquilidade entre os Poderes: Executivo, Legislativo e 
Judiciário, também é fruto do trabalho de Vossa Excelência, que está, aqui, 
buscando e realizando.

Há poucos dias o senhor recebeu em seu gabinete, uma demanda 
da classe da saúde, que é uma luta pelo PCCR da saúde, mostrando que o 
senhor é sensível a todas as classes que são representadas aqui por seus 
deputados. Me sinto muito confortável em votar nessa chapa, não só pelo 
senhor, mas por todos os componentes, os colegas, meu querido amigo 
Rárison, a deputada Aurelina, deputado Isamar, deputado Jorge Everton 
que saiu, um grande companheiro. E nós temos muitos deputados aqui na 
Casa que poderiam estar nessa Mesa, mas acredito que essa Mesa que está 
sendo reconduzida, vem fazendo um trabalho democrático e de valorização 
de todos os deputados e do parlamento. Me sinto muito confortável em 
participar deste parlamento democrático, e ter o senhor à frente desse 
grande projeto, que é essa luta pelo desenvolvimento cada vez maior de 
Roraima. Conte comigo sempre, presidente.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Obrigado, meu amigo 
deputado Dr. Cláudio Cirurgião. Aprendemos a gostar um do outro desde o 
primeiro momento, como fala no Nordeste, o sangue bateu, pela afinidade, 
pela história. Tenho muita admiração por Vossa Excelência. Sucesso na 
caminhada.

Com a palavra, deputada Tayla Peres.
A Senhora Deputada Tayla Peres – Senhor presidente, somente 

para poder lhe parabenizar, parabenizar toda essa Mesa que foi reconduzida. 
Dizer que eu tenho muito orgulho de fazer parte desta legislatura. Dizer 
para o senhor que eu admiro muito como o senhor conduz os trabalhos aqui 
na Assembleia, a todos os servidores. Estão de parabéns os servidores que 
lhe representa, que nos representa, sempre tem muito amor, muito carinho 
para tratar e para ajudar todos os deputados. Dizer-lhe que é muito bom 
fazer parte desse Poder, na paz, com a paz reinando na Assembleia, e acima 
de tudo, com respeito. Muito obrigada, presidente, por nos deixar fazer o 
nosso trabalho, por dar todo o apoio que nós precisamos, e é muito bom 
poder estar aqui hoje, novamente, votando no senhor. Parabéns e que Deus 
abençoe essa nossa caminhada. 

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Obrigado, deputada 
Tayla Peres. Mulher valente e aguerrida. Começou aqui como servidora do 
Procon e hoje comanda o Procon nesta Casa. Teve uma votação expressiva 
na nossa capital, uma liderança enorme, em especial entre o setor do 
comércio, do empresarial, mas também com um trabalho social muito forte. 
A gente acompanha de perto seu trabalho, em especial à frente do Procon, 
que tem feito um grande diferencial na vida de muita gente. Então, deputada 
Tayla, eu estou à sua disposição, estou às ordens, para juntos conduzirmos 
esta Casa, fazer um Poder Legislativo cada vez mais forte. 

Com a palavra a deputada Angela Águida Portella, que participa 
desta Sessão de modo virtual. 

A Senhora Deputada Angela Águida Portella – Bom dia, 
presidente, nobres colegas e todos que participam desta Sessão. Com 
relação à questão da composição da Mesa, não poderia ter ficado melhor, 
agora, com acréscimo de mais uma mulher. Parabenizo também o nosso 
presidente por essa sensibilidade. Quando o senhor se propôs a primeira vez 
a ser presidente da Assembleia Legislativa, o senhor falou que o seu ponto 
principal seria que a estrutura da Assembleia realmente fosse colocada 
à disposição da população, dar melhor condição aos parlamentares para 
executarem as suas atividades, os seus projetos, para que nós pudéssemos 
andar de cabeça erguida, mostrando que realmente os deputados, quando 
tem a condição, eles trabalham bastante. 

Também a questão do respeito, de forma linear a todos os 
colegas, e nós temos esse sentimento de que realmente existe o respeito, 
a compreensão, e isso traz a harmonia, traz segurança e satisfação na hora 
de trabalhar. Mas, aqui eu quero, além de parabenizar a todos os eleitos, 
deixar um agradecimento, em especial, ao presidente desta Casa e aí, já é 
extensivo a todas as superintendências pelo apoio que tem dado ao projeto 
TeAmarr, que realmente nós temos aí uma lista de 800 autistas, aguardando 
atendimento. E a gente estará, brevemente, reinaugurando o TeAmarr com 
as condições para um atendimento digno, e isso será um ganho imenso, 
porque é um trabalho que acredito que não tem em nenhuma Assembleia 
Legislativa no Brasil. Sem essa iniciativa, nós não poderíamos fazer esse 
trabalho, assim também como o Procon, que tem toda uma condição de 
trabalho, o Chame, a Procuradoria, enfim, todos os projetos que têm alcance 
social. Assim como o Abrindo Caminhos, projetos especiais, que tem um 
alcance muito grande e que aproxima cada vez mais o Poder Legislativo da 
sociedade e permite que a gente possa vivenciar mais de perto a vida das 
pessoas e isso nos dá um feedback para que nós possamos ter ações cada 
vez mais de acordo com o que realmente a população anseia. 

Então, meus parabéns a todos. Louvo a Deus que vocês tenham 
bastante sapiência para continuar conduzindo essa responsabilidade, e 
que nós possamos estar cada dia mais em condições de entregar o melhor 
trabalho à população que nos confiou o voto. Parabéns a todos. Um grande 
abraço.
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“Neguinha você não vai votar?”. Eu disse: “Não, eu não voto em você. Eu 
não acredito na Assembleia que a gente quer”. Ele foi embora, aí eu liguei 
para ele, e disse: “Cara, tu sabes que eu vou te apoiar”.

Por que a Assembleia, essa chapa teve a unanimidade dos votos? 
Porque a Assembleia passou a ser dos deputados. Aqui temos autonomia, 
nós discutimos, dizemos “não”, nós brigamos, não precisa brigar. Então, 
isso tem sido bom, um aprendizado muito grande para a Assembleia, que 
é uma das mais nova do Brasil. Nesse aspecto somos exemplo para muitos 
lugares, nós termos aqui a unidade, primeiro a Assembleia. Eu defendo 
muito isso e às vezes, meus colegas, Aurelina está aqui? A Aurelina 
é muito... Eu não sou eu, eu sou todos, eu não posso ser a favor de um 
grupo, eu nunca fui desse jeito, a gente aqui é a favor de todos, porque 
nos respeitamos bastante. Todos que chegam a esta Casa, chegam com 
um ideal, chegam com vontade de realizar, eles querem crescer, querem 
entender, eles querem ser ouvidos e isso acontece hoje, nesta Casa. Daí o 
porquê da unanimidade dos votos.

Vou dizer o que a Angela disse... olha eu não tenho muito essa 
coisa de ser feminista, machista, mas obrigada por mais uma vaga na Mesa, 
ainda vamos fazer campanha, Taylinha, Catarina, Angela, Joilma, para ter 
mais mulheres na próxima legislatura.

Agradecer você e dizer que talvez o que me coloca aqui e ter esse 
carinho por todos vocês é querer sempre que a Assembleia seja Assembleia de 
todos nós. Talvez todos meus anos de experiência de servidora pública, quanto 
de Assembleia, esteja voltado para isso. Sou muito grata por todos os colegas 
que eu tenho, por ouvir, por poder abraçar a todos, chamar todos de meu filho, 
chamar, orientar, isso para mim é motivo de muito orgulho, só me engrandece. 
Obrigada a cada um de vocês, e nós vamos estar aqui, não é Sampaio? Esse 
baixinho aqui que não fala, mas que nós tivemos isso nesta Assembleia. A 
Assembleia é dos deputados, porque isso nunca existiu antes. Obrigada a vocês!

O Senhor Deputado Soldado Sampaio – Obrigado, minha 
amiga deputada, Aurelina Medeiros.

Eu tenho por prática parar e ouvir as pessoas, em especial as 
pessoas mais experientes. Eu sei a quantidade de mandatos, eu sei como se 
deu seu início junto com o Brigadeiro Ottomar, onde foi lhe dado uma missão 
de desbravar este estado, e Vossa Excelência, ligada ao setor agrícola, setor 
primário, teve muita energia, enquanto jovem, e essa energia não mudou. Eu 
acho que a sua energia e a sua disposição de caminhar é a mesma. É claro que 
na época do governo Ottomar, a dificuldade de caminhar era bem maior, pela 
falta de estrutura, mas quando se espanta, você está encontrando a Aurelina 
numa vicinal, numa reunião de associação, está recebendo aqui as lideranças 
da agricultura familiar, então Vossa Excelência tem uma história.

Eu tenho desde berço aprendido a ouvir as pessoas, em especial 
aqueles mais experientes, então eu acho até que é uma sabedoria da vida, o 
jovem no início de carreira, seja qual for a profissão, seja qual for a tarefa, 
seja qual for a missão dada a ele, é bom parar e ouvir os mais experientes. 
Os experientes ensinam coisas que não está lá na universidade, não está na 
academia, não está na escola e eu tenho isso como vida. Então, obrigado 
minha amiga Aurelina pelas orientações, pelos puxões de orelhas. Vossa 
Excelência, de vez em quando me chama, diz: “olha, eu tenho idade 
para ser sua mãe e tenho o direito de puxar aqui”. Eu paro e ouço, digo: 
“Aurelina, precisa puxar orelha não, mas eu vou lhe ouvir”. Termina a gente 
sentando e construindo, às vezes, outra alternativa e outro rumo, fruto de 
uma conversa e orientação dada pela deputada Aurelina Medeiros. Então, 
obrigado Aurelina, obrigado neguinha, como a chamo carinhosamente, 
sucesso e mais disposição.

Mais uma vez quero agradecer a todos os colegas deputados, 
muito obrigado pelo voto de confiança, pelo apoio, pela consideração, 
agradecer todos os servidores aqui desta Casa que nos apoiaram, 
que torceram por esse processo. Agradecer a imprensa, os meios de 
comunicação: muito obrigado a todos aqueles que torceram por nós. 
Agradecer, claro, primeiramente a Deus, porque tudo está sob o controle 
de Deus. Foi Ele quem permitiu eu estar aqui neste momento e se Ele quer 
assim, será com a benção dele, então quero agradecer a Deus. Agradecer 
a minha família, a minha esposa Francy e aos meus dois meninos, os dois 
Franciscos, o Léo e o Dudu e a minha princesa Dulce, que nesse momento é 
quem alegra a nossa vida, ainda mais. Obrigado a todos, um grande abraço.

Não havendo mais nada a tratar, às onze horas e vinte seis 
minutos, dou por encerrada a presente Sessão, convocando outra para o dia 
22 de fevereiro, à hora regimental.

Registraram a presença os senhores deputados e as senhoras 
deputadas: Angela Águida Portella, Armando Neto, Aurelina Medeiros, 
Catarina Guerra, Chico Mozart, Cláudio Cirurgião, Coronel Chagas, 
Dr. Meton, Eder Lourinho, Gabriel Picanço, Idazio da Perfil, Isamar 
Júnior, Joilma Teodora, Jorge Everton, Lucas Souza, Marcelo Cabral, 
Marcinho Belota, Marcos Jorge, Neto Loureiro, Odilon, Rárison 
Barbosa, Renato Silva, Soldado Sampaio e Tayla Peres.

Então presidente, eu quero parabenizar o senhor, à toda a Mesa 
Diretora que foi reconduzida aos trabalhos do biênio 2025/2026, e conte 
conosco. Conte não só comigo, mas eu acho que com todos os deputados 
aqui da Casa, para que o senhor continue esse parlamentar, esse presidente 
que tem trabalhado em prol de todos, tem deixado o deputado realmente aqui 
fazer o seu papel, executar o seu mandato, que foi dado pelo povo. Então, eu 
o queria parabenizar, me somar a todos em relação a isso, e dizer que Deus 
nos abençoe e possa nos conduzir e nos dar inteligência e discernimento para 
que nós possamos desenvolver um bom trabalho voltado para a sociedade 
roraimense. Era isso, senhor presidente e muito obrigado.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Obrigado, deputado 
Rarison, pelas articulações como integrante da Mesa, para que tivéssemos 
esse apoio dos 24 deputados para a recondução da Mesa. Vossa Excelência 
faz parte da atual Mesa, foi reconduzido por mais 2 anos. Obrigado pelo 
apoio. Nos colocamos à disposição de Vossa Excelência que tem um 
trabalho, tem uma história, é de origem do movimento sindical, policial 
penal, veio para cá com muitos compromissos apresentados por Vossa 
Excelência no período de campanha e já tem honrado bastante. Eu tenho 
visto o seu esforço, a sua luta, a sua garra, seus posicionamentos nesta 
Casa, junto ao Executivo na defesa da categoria de onde Vossa Excelência 
começou toda a sua história política. Então, tenho uma simpatia, um 
carinho. Sou também oriundo dos movimentos de luta, movimento sindical 
em defesa do servidor público, e de outros segmentos da sociedade civil 
organizada. Eu sei o tamanho da sua causa, sei o tamanho do peso, mas 
Vossa Excelência é competente e vai dar conta. Sucesso. 

Com a palavra, o deputado Isamar Júnior.
O Senhor Deputado Isamar Júnior – Bom dia a todos. Quero 

apenas me somar a todas as falas e parabenizar pela recondução para o 
biênio 2025/2026, e dizer que o senhor pode contar conosco. Aqui, os 24 
deputados estaduais vão estar juntos com o senhor. Os 2 anos que se passaram 
o senhor nos deu total apoio, os novatos, como nós somos chamados aqui 
dentro, o senhor está nos direcionando, abrindo os caminhos, abrindo os 
nossos olhos, nos orientando. Então, nós só temos a agradecer e dizer que 
Deus possa abençoar esse próximo biênio 2025/2026. E agradecer o espaço 
que o senhor tem aberto para a Ouvidoria. Hoje, está aqui na Mesa Diretora, 
um sinal de que os 2 anos que se passaram a Ouvidoria trabalhou bastante, 
e foi reconhecida aqui dentro desta Casa. Nós fizemos a reformulação do 
Regimento Interno, o senhor mesmo deu a ideia de colocar a Ouvidoria 
junto à Mesa Diretora. Então, só temos a agradecer e conte sempre com o 
deputado Isamar Junior e com a Ouvidoria.

O Senhor Presidente Soldado Sampaio – Obrigado, Isamar, 
nosso ouvidor-geral que a partir de 2025, também junto com a deputada 
Joilma Teodoro, que criamos a Secretaria Especial da Mulher, para ter 
representatividade na Mesa Diretora na causa em defesa dos direitos e 
prerrogativa das mulheres roraimenses. Então, eu fico feliz por receber seu 
apoio, seu voto, e como integrante da Mesa Diretora. Vossa Excelência tem 
toda uma causa, uma bandeira. Na primeira vez que nós conversamos depois 
de eleito, Vossa Excelência fez um pedido especial, que esta Casa tivesse 
como princípio da defesa dos ensinamentos cristãos, e isso Vossa Excelência 
não faz questão de esconder, muito pelo contrário, e nós nos comprometemos 
na defesa de nossos princípios cristãos, na defesa da família.

Continue com essa bandeira, com essa luta, que foi de onde 
Vossa Excelência veio, e aqueles que lhe apoiaram, esperam muito de Vossa 
Excelência, não pode ter outro comportamento se não for defender aquilo que 
você acredita, aquilo que você foi criado, desde menino, juntamente no seu 
ciclo familiar, junto ao seu pai, um grande líder religioso no Estado de Roraima, 
reconhecido. Então, quero agradecer seu apoio e dar as boas-vindas à Mesa no 
seu mandato e no seu desempenho, enquanto ouvidor-geral. Obrigado!

Com a palavra, deputada Aurelina Medeiros.
A Senhora Deputada Aurelina Medeiros – Bom dia! Agradecer 

ao Sampaio, agradecer aos colegas e dizer algumas coisas como deputada 
que está aqui há mais tempo, há vários mandatos. Nós sempre tivemos 
um sentimento de que a Assembleia deveria ser dos deputados, aqui 
deveria ter um corpo de deputados que soubesse de tudo, que ajudasse 
a conduzir os processos, que pudesse ser atendido, que conhecesse os 
limites e as possibilidades da Casa. No meu tempo todo de Assembleia, 
eu não tinha visto isso ainda, e era para mim muito frustrante saber que 
eu era do Poder Legislativo e não sabia nada daqui. Nós não tínhamos 
autonomia para discutir, para dizer nosso sentimento, o que era melhor, o 
que nós pensávamos. Quando o Sampaio foi ser candidato a primeira vez, 
eu lembro que tinha um microfone bem aqui e eu fui a primeira a votar. 
Nós éramos oito gatos pingados para votar no Sampaio, mas nós votamos, 
perdermos a primeira eleição, não sei por que nós votamos, por acreditar 
em quem? Nessa figura que estou vendo aqui na minha frente? Na segunda 
vez ele foi na minha casa, eu olhei para ele e disse: “Eu não voto em você”. 
Ele me olhou meio assustado, ele me chama de neguinha, sempre, e disse: 
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SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS

RESOLUÇÃO Nº 485/2024-SGP
A SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RORAIMA, no uso 
de suas atribuições, em conformidade com a Resolução nº 389/2016-MD 
e suas alterações,

RESOLVE:
Art. 1º Exonerar MONNYA RAQUEL BESERRA LEITE, 

matrícula: 22021, CPF: ***.976.582-** do Cargo Comissionado em 
Gabinete de FS-12 Auxiliar de Gabinete, integrante do Quadro de Pessoal, 
em conformidade com o que dispõe a Resolução Legislativa nº 038/2021 
de 01 de julho de 2021, publicada no Diário da ALE-RR, Edição nº 3496, 
de 19 de julho de 2021.

Art. 2º Esta Resolução surte efeitos a partir de 01 de março de 
2024.

Boa Vista - RR, 01 de março de 2024.
CLAUDEMÍ ALVES DE SOUSA E SOUSA 

Superintendente de Gestão de Pessoas
Matrícula: 29362

RESOLUÇÃO Nº 486/2024-SGP
A SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RORAIMA, no uso 
de suas atribuições, em conformidade com a Resolução nº 389/2016-MD 
e suas alterações,

RESOLVE,
Art. 1º Conceder o usufruto das férias ao(a) servidor(a) 

PEDRO ARAUJO GARCIA, matrícula: 26719, no período de 29/02/2024 
a 29/03/2024, referente ao exercício de 2023.

Art. 2º Esta Resolução surte efeitos a contar de 29/02/2024.
Palácio Antônio Martins, 01 de março de 2024.

CLAUDEMÍ ALVES DE SOUSA E SOUSA
Superintendente de Gestão de Pessoas

Matrícula: 29362

RESOLUÇÃO Nº 487/2024-SGP
A SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DE PESSOAS DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RORAIMA, no uso 
de suas atribuições, em conformidade com a Resolução nº 389/2016-MD 
e suas alterações,

RESOLVE:
Art. 1º Exonerar, a pedido, DEBORA SARAIVA BARROS, 

matrícula: 32036, CPF: ***.071.412-** do Cargo Comissionado em 
Gabinete de FSR-1 Assessor Parlamentar Regional, integrante do Quadro 
de Pessoal, em conformidade com o que dispõe a Resolução Legislativa nº 
038/2021 de 01 de julho de 2021, publicada no Diário da ALE-RR, Edição 
nº 3496, de 19 de julho de 2021.

Art. 2º Esta Resolução surte efeitos a partir de 01 de março de 
2023.

Boa Vista - RR, 01 de março de 2023.
CLAUDEMÍ ALVES DE SOUSA E SOUSA 

Superintendente de Gestão de Pessoas
Matrícula: 29362

EDITAIS
COMISSÃO DE AGRICULTURA, PECUÁRIA, PESCA, 

AQUICULTURA E POLÍTICA RURAL
EDITAL DE CONVOCAÇÃO N. º 003/2024

Convocamos os Senhores Deputados, que compõe esta 
Comissão: Gabriel Picanço, Vice-Presidente; Aurelina Medeiros, Eder 
Lourinho e Marcelo Cabral, Membros, para reunião desta Comissão, no 
dia 07 de março do corrente, quinta-feira, às 15h, na Sala de Reuniões da 
Mesa Diretora ao lado do Plenário Deputada Noêmia Bastos Amazonas, 
deste Poder. Para tratar sobre o Plano Estratégico da retirada da vacina 
contra febre aftosa, solicitada pela Agência de Defesa Agropecuária-
ADERR, para qual foram convidados os Senhores Deputado Soldado 
Sampaio, Presidente desta Casa Legislativa, e Marcelo Augusto Parisi, 
Presidente da Agência de Defesa Agropecuária do Estado de Roraima-
ADERR.

Sala das Sessões, 28 de fevereiro de 2024.
Armando Neto

Presidente da Comissão

SUPERINTENDÊNCIA ADMINISTRATIVA

EXTRATO DE CONTRATO
PROCESSO Nº 771/2022
CONTRATO Nº 007/2024
MODALIDADE: PREGÃO PRESENCIAL (SRP) 001/2023.
OBJETO: EVENTUAL AQUISIÇÃO DE GÊNEROS ALIMENTÍCIOS 
E OUTROS, VISANDO ASSEGURAR A MANUTENÇÃO DO 
FORNECIMENTO À ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 
RORAIMA – ALE/RR E DEMAIS UNIDADES ADMINISTRATIVAS, 
TANTO NA CAPITAL QUANTO NO INTERIOR, CONFORME 
ESPECIFICADO NO ANEXO IX – TERMO DE REFERÊNCIA.
CONTRATANTE: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 
RORAIMA – ALE/RR
CNPJ Nº 34.808.220/0001-68
CONTRATADA: 3S SOLUÇÕES E CONTRATOS LTDA.
CNPJ Nº 14.472.899/0001-50
FUNDAMENTAÇÃO LEGAL: LEI Nº 10.520/2002 E LEI Nº 8.666/93 E 
SUAS ALTERAÇÕES POSTERIORES.
DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: 01.101.01.031.0001.2011 / 1500 / 0101 
/ 33.90.30-07
DATA DA ASSINATURA: 28/02/2024
VIGÊNCIA: 28/02/2024 à 31/12/2024
VALOR DO CONTRATO: R$ 180.305,00 (Cento e oitenta mil trezentos 
e cinco reais).
PELA CONTRATANTE: ORLANDO VAGNO DE JESUS SANTOS
PELA CONTRATADA: DINAELTON DA SILVA GUIMARÃES                                       


